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Glas iz groba. 

j a k o označuje politični izgnanec 
dr. Ivan Susteršič svoj spis, ki je kot 
obsežna brošura izšel danes v Ljublja-
ni. Brošura je bila pričakovana kot 
senzacija; pripovedovalo se je o njej, 
cia predstavlja neusmiljeno obtožnico 
proti klerikalni stranki, da prinese 
usodepolna razkritja in da postane 
pričetek novega razčiščevanja v SLS. 
Nervoznost in očividen strah, ki sta 
zavladala v klerikalni stranki in na-
ravnost strasten način, kakosonovin-
stvo in voditelji SLS zadnje tedne 
skušali z vsemi sredstvi dvigniti mo-
ralo pristašev — pred viharjem, vse 
to je še podkrepilo pričakovanja. 

šusteršičeva brošura je tu. Smelo 
rečemo, da je nadkrilila vse predstave 
o njeni vsebini. To ni samo «glas iz 
groba*, kakor pravi njen avtor, to jc 
koščena mrtvaška roka, ki sega v 
,-amo 3Tce slovenskega klerikalizma. 

Dolga desetletja je bil dr. Susteršič 
voditelj slovenskega klerikalizma. 
6LS je njegova tvorba. On jo je orga-
niziral. on jo naučil se bojevati, pred-
pisaval ji je taktiko, postavljal progra-
me, vzgajal komandante. Nikdo ne po-
zna klerikalne stranke tako v dušo in 
srce kakor on. Nikdo ni ta.ko pokli-
can dajati informacije o njej, o njeni 
taktiki, o njenih metodah in ciljih, kar 
kor on, ki upravičeno trdi, da je SLS 
^njegovo delo*. Njegov spis je zato 
avtentična slika slovenskega klerika-
lizma. Kdor ga prečita, mora priznati, 
da je v tem oziru tudi objektivna. 

Prilika bo še, da obširneje spregovo-
rimo o nagibih in tendenci šusteršiče-
ve brošure. Akoravno se nekdanji ne-
kronani vojvoda proglaša za politič-
nega mrtveca, ki takorekoč nič druze-
ga ne želi. nego da bi mu »truplo le-
žalo v zemlji domači*, je vendar jas-
no, da upa, ako bi se mu povratek 
posrečil, vnovič igrati politično vlogo. 
Njegov načrt gre očividno za tem, da 
odcepi konservativno duhovščino od 
SLS in z njeno pomočjo prične politi-
ko kompromisov z drugimi strankami. 

-Vsa ostrina njegovega spisa je naper-
jfcna proti sedanjim voditeljem SLS, ki 
jih proglaša kot klerikalne podjetnike, 
politične verižnike, štreberje in špeku-
lante, ki imajo Ie eno zaslugo, da so 
Še pravočasno spoznali, da se avstrij-
ska ladja potaplja. — Toda to je zaslu-
ga podgan, ki prve zapuščajo barko. S 
spretno taktično potezo loči od vodi-
teljev — njihove helote, brezpravne 
hlapce, ki morajo slepo služiti, in med 
njimi posebno duhovščino, ki ji suge-
rira, da je Ie žrtev političnih izkori-
ščevalcev. 

šusteršičeva teza je. da je klerikali-
sm v narodni, po svoji večini nekatol. 
državi enako škodljiv celokupnemu 
narodu, kakor slovenskemu ljudstvu, 
ki ga goni v brezupen plemenski boj, 
ID končno sami katoliški c&rkvi, za ka-
tero se skrivajo klerikalni voditelji, 
brezvestno pripuščajoč, da padajo 
udarci političnih nasprotnikov na cer-
kev mest-) — na nje. Ni dvoma, da 
klerikalni voditelji to tudi vedo — 
toda za nje je klerikalni boj »ravno 
isto. kar vojna za vojne dobičkarje in 
verižnike* Oni ženejo v ta boj ubogo 
ljudstvo, da pridejo sami do korit! 
" Program klerikalne stranke je tor . j 

slovenskemu ljudstvu poguben. Ali 
morejo uspehi stranke ovreči to spo-
znanje? Dr. Susteršič analizira, kaj je 
SLS za ljudstvo dosegla in prihaja do 
objektivno točnega zaključka, da so 
rezultati njene politike v Jugoslaviji 
same izgubljene bitke na polju notra-
nje in zunanje politike. Z neusmiljeno 
logiko dokazuje brošura, da so kb:i-
kalcj glavni krivci koroške nesreče; v 
notranji politiki pa niso niti takrat, 
ko so imeli vlado v rokah in so mogli 
ustvarjati svoje »ideale*. ganili z me-
zincem za nje — ob takih prilikah so 
bili Ie »trgovska družba z zelo omeje-
no zavezo* 

O političnih metodah slovenskega 
klerikalizma podaja dr. Susteršič z do-
kazi podprto sodbo, ki je pač zaključ-
na. Ideali so pač dobri klerikalcem za 
opozicijo; načela so vedno, kadar so 
zlezli na vlado, romala v hišno apo-
teko. Nikjer ne vidi nekdanji učitelj 
pri svojih učencih in naslednikih po-
štenosti. možatosti, iskrenega narod-
nega stramlj *nja. Klerikalna metoda 
ne pozna obzircrv vesti in dolžnosti. 
«Naj hudič vzame vse», je geslo nj-me 
partizanske pohotnosti. Dr. Susteršič 
obširno dokazu'" na sebi, kako kleri-
kali-em ne štedi s strupom in boda-
lom niti proti lastnim ">dem. Tako ni 
čudno, če je klerikalizem leglo korup-
cije. Kadar je oblast v njegovih rokah, 
takrat mora biti stranka prava <cu-
bringarica* za službe in korita. Ko so 
hfli klerikalci zoeoodarii • deželi 

Naša pogajanja z Italijo 
DOSEDAJ LE INFORMATIVNI RAZGOVORI. — ITALIJANSKI DE-

LOVNI NAČRT. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Dosedanji 
razgovori v Rapallu so imeli zgolj In-
formativen značaj. Niti z naše, niti z ita-
lijanske strani se niso stavili nikaki kon-
kretni predlogi. Vse nasprotne vesti ita-
lijanskih listov so gole izmišljotine. 

Genova, 12. aprila. (Izv.) Ker se je 
danes povrni! senator Contarini iz Rima, 
so še pogajania-tned jugoslovansko de-
legacijo, Contarinijem in Tostlm de Val-
minuto zopet začela. Kakor se vidi, sc 
bodo neposredna oficlelna pogajanja med 
ministroma Nlnčičem in Schanzerjem za-
čela šele po izpraznitvi tretjega dalma-
tinskega pasu. Italijanska delegata sta 
predložila drju Nlnčiču tudi spomenico 
hrvatskega bloka. 

Rim , 12. aprila. (Izv.) Glede jugoslo-
slovansko-italijanskih pogajanj piše »Gior. 
nale d' Italia*: Vprašanja, ki se morajo 
odločiti, so nastopna: 1. Določitev meje 
Julijske Benečije napram Jugoslaviji, kar 
ne bo povzročilo težkoč. 2. Način, kako 
bi se omogočilo življenje mestu Zadru, 
ker obstoji nevarnost, da bo gospodar-

I sko popolnoma odrezano od svojega za-
ledja. 3. Rešitev teritorijalnega in gospo-
darskega vprašanja Reke. 4. ureditev tr-
govskih zvez, ribolovstva, konzulatov, 
preprečenje tihotapstva med obema dr-
žavama Itd. 5. Ureditev vprašanja var-
stva italijanskih narodnih manjšin v Dal-
maciji in pravice opcije. 6. Ureditev kul-
turnih odnošajev obeh narodov. 

Anglija predlaga zvezo 
evropskih držav 

DESETLETNA NEVTRALNOST. - ANGLEŽI ZADOVLJNI 
KOM KONFERENCE. 

Pariz, 12. aprila. (Izv.) Dopisnik Usta 
*Petit Parisicn» v Genovi poroča, da na-
merava Uoyd George predlagati na kon-
ferenci zvezo evropskih držav, id bi ve-
ljala za enkrat za deset let. Vsi evropski 
narodi bi v tej zvezi prevzeli obveznost, 
da ne bodo napadli svojih sosedov. Ma-
la antanta zahteva, da se v tem načrta 
določijo sankcije za primer kršitve mira 

S POTE-

od strani ene ali druge države, Id je vsto-
pila v to zvezo. 

London, 12. aprila. (Izv.) Reuterjev 
urad javlja iz Genove, da ie angleška de-
legacija do dosedanjega izida konferen-
ce zadovoljna. Sprejetje načel cannc-
ške resoltcije za podlago konference ka-
že, da se bodo posvetovanja nadaljevala 
z velikim izgledom na nspeh. 

Ministrski svet 
Vznemirjajoča poročila Iz Genove. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Danes po-
poldne se Je vršila seja ministrskega sve-
ta, ki je trajala do 20.45. Ministrski pred-
sednik ie prečital poročilo zunanjega mi-
nistra iz Genove. Ta poročila so ministr-
ski svet nekoliko vzr.rmirila, vendar pa 
se je vznemirjenje poleglo, ko se Je do-
znaio, da je naša delegacija zastopana v 
gospodarski podkomisiji, kamor Je bn 
z 19 glasovi izvoljen naš delegat Velizar 
Jankovič. 

Ministru za pošto in brzojav se Je odo-
bril kredit 10 milijonov dinarjev za tele-
fonske napeljave v Južni Srbiji. Promet-
nemu ministrstvu se je dovolilo skleniti 
pogodbo za popravo vagonov smederev-
ske železnice. Končno se Je razpravljalo 
tudi o volilnem sistemu, o čemer se bo 
pa dalje razpravljalo na jutrišnji seji, ki 
se vrši ob 16. 

Devizne promet zopet 
prost! 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Finančno 
ministrstvo pripravlja naredbo, na pod-
lagi katere se bo trgovina z devizami in 
valutami bankam zopet dovolila, ker se 
je dosedanja tozadevna uredba, po ka-
teri so smele z valutami in devizami tr-
govati le nekatere banke, izkazala za ne-
praktično. Trgovino z devizami in va-
lutami bo nadzorovala beograjska borza. 

KRALJEVA POROKA. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Kralj Je Iz-
javil Pašiču, da želi, da država ne bi ve-
liko izdala za svečanosti v priliki njego-
ve poroke, katero hoče obhajati na skro-
men način. Ministrski svet Je zato na 
svoji današnji seji odobril Izmed obeh 
predloženih mu načrtov onega, kl pred-
videva mnogo manj Izdatkov. 

IZ FINANČNEGA ODBORA. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Danes do-
poldne je imela prva sekcija finančnega 
odbora sejo, na kateri se je razpravljalo 
o finančnem zakonu za leto 1922. Z ma-
limi izpremembami In dopolnili je sekcija 
sprejela odredbe glede davkov v Srbiji, 
Vojvodini, Hrvatski in Slavoniji. O od-
redbah glede lastninskega ln dohodnin-
skega davka v ostalih pokrajinah bo sek-
cija razpravljala najbrže še pred prazni-
ki. 

Delo komisij v Genovi 
TRUE SLUŽBENI JEZIKI. 

Genova, 12. aprila. (Izv.) Danes dopol-
dne sta ee konstituirala tretja in četrta 
komisija in njune podkomisije. V četrti, 
to je prometni komisiji, je bil na pred-
log barona Colesta, ki ga je podpiral Bar-
rere, izvoljen za predsednika belgijski mi-
nistrski predsednik Theunis, ki je izjavil, 
da so prometna vprašanja vprašanja teh-
nike. Prometnih vpta&aaj je mnogo ia ao 
zelo komplicirana, ker barcelonski in por-
toroški konvenciji še nista ratificirani. 

Za predsednika tretje (gospodarske) 
komisije je bii L voljen francoski držav-
ni pod tajnik Colrat. Pravi vodja komisije 
pa je Seydoux. Pri osnovanju gospodar-
ske podkomisije, je Madžarska, ki dosedaj 
ni zastopana v nobeni komisiji, predlaga-
la, naj 6e osnuje še posebna podkomisija 
nasledstvenih držav bivše habsburške mo-
narhije. Ta predlog pa je preglasovala 
Mala antanta. Madžarska delegacija torej 
ni slično kakor Bolgaiska zastopana v 
nobeni komisiji. 

Genova. 12. aprila. (Izv.) Na današnji 
seji gospodarske komisije so nemški de-
legat! Izročili obsežno spomenico. Kakor 
se doznava, vsebuje ta spomenica, kl v 

svojem uvodu obrazlaga gospodarski po-
ložaj, Nemčije, predloge za mednarodno 
posojilo, ki bi ga Nemčija najela z odo-
britvijo antante. 

POSLOVNIK KONFERENCE. 

Genova, 12. aprila. (Izv.) Poslovnik za 
konferenco je sedaj končnoveljavno do-
ločen. Po tem poslovniku ima vsaka de-
legacija ne glede na to, koliko ima čla-
nov, samo en glas. Pooblaščeni zastopni-
ki morejo imeti tehnične svetovalce, ki 
pa nimajo pravice glasovanja, ki se vrši 
po italijanskem alfabetu. Javne so samo 
plenarne seje. Uradni jeziki konferenc« 
so italijanski, francoski in angleški. Spi-
si se bodo izdelali v teh jezikih, vendar 
se pa morejo razdeljevati tudi spisi v 
drugih jezikih. 

FAŠISTOVSKI ZASTOPNIK NA GE-

NOVSKI KONFERENCL 

Rim, 12. aprila. (Izv.) Italijanska vla-

da je na pritisk fašistovske stranke ime-

novala v italijansko delegacijo na genov-

ski konferenci posl. Alda Oviglia. 

LIoyd Georgeova spomenica 
Čičerinu 

RUSIJA NAJ PRIZNA PRIVATNO LASTNINO IN SVOBODNO TRGO-
VINO — RUSKE KONCESIJE. 

Kako porotaio 
italijanski listi 

Obširna poročila o Pašičevem prihoda v 

Genovo, Pašič pa je še vedno v Beogradu. 

Trst, 12. aprila. (Izv.) »Piccolo* in dru-
gi italijanski Usti poročajo, da je dne 10. 
aprila o polnoči dospel v Santo Marghe-
rito min. predsednik Paši S. ki je bil do-
sedaj vsled dela v skupščini zadržan v 
Beogradu. Na kolodvom so ga pozdravili 
jugoslovanski delegati in v Imenu itali-
janske vlade senator Contarini. Njegov 
prihod bo pospešil italijansko-jugosloven-
ska pogajanja glede izvedbe rapallske 
pogodbe. Najbrže se bo sedaj reSilo tndi 
vprašanje teritorialnega obsega baroške 
luke, ki tvori te dni najvažnejši problem 
pogajanj. Podajanja, ki so imela doslej 
le značaj informativnih pogovorov, se 
začno v vsem obsegu prihodnje dni. Da- 1 

neg so dospeli v S t Margherito tndi fa-
šistovski poslanci Giunta, Giuriati in De 
Vecchi, ki bodo konferirali s Contarini-
jem in jugoslovansko lelegacijo. 

(Prinašamo to poročilo, ker kaže v kri-
čeči luči nezanesljivost Italijanskih listov. 
Je obenem dokaz, koliko smemo verjeti 
raznim alarmantnim vestem, ki jih raz-
širja ravno sedaj italijansko časopisje o 
pogajanjih med Italijo in Jugoslavijo. O. 
Pašič je Se sinoči predsedoval ministrske-
mu svetu v Beogradu. Kar pa Italijanov 
ne moti, da ne bi pisali o njegovem spre-
jemu v Genovi. Zakaj si ne bi izmišlje-
vali potem vesti, ki so jim še bolj ugod-
ne? Ured.). 

NENADNO POSLABŠANJE V BO-
LEZNI PRINCEZINJE ELIZABETE. 

Beograd, 12. aprila (Izv.) Med nocoj-

šnjo sejo ministrskega sveta je prispelo 

lz Aten poročilo našega poslanika, da se 

je zdravstveno stanje soproge grškega 

prestolonaslednika princezinje Elizabete 

tako poslabšalo, da katastrofa ni Izklju-

čena. 

BUDIMPEŠTANSKI ATENTA-

TORJI. 

Budimpešta, 12. aprila (Izv.) Polici-
ja je v zvezi z bombnim atentatom are-
tirala devet nadaljnlh članov društva 
»Probujajočlh se Madžarov*. Včeraj are-
tirani Kovacs se Imenuje s pravim Ime-
nom Karascony in je bil že večkrat pred-
kaznovan. 

Kranjski, je veljalo načelo, da mora 
biti preskrbljen le oni, ki se izkaže »z 
žigom katoliškega starešinstva*. Vsi 
vemo, da je bilo tudi pozneje 5e tako. 

Z žgočim sarkazmom razkrinka Su-
steršič klerikalno avtonomistično fra-
z a Krek je bil odločen centralist — 
njegovi epigoni so ravno tako odločni 
avtonomisti. Toda, pristavlja dr. Su-
steršič, »če bi v Beogradu sedela kle-
rikalna vlada, v Ljubi >ani pa klerikal-
nim frazerjem nepovoljna avtonomna 
vlada, bi ne bil nikdo hujši centralist. 
kot sedanja SLS.* Bolje in krajše sc 
ne da označiti lažnjivost klerikalnega 
političnega nroarama-

SusterSčova brošura vsebuje obši-
ren materijal, ki postavlja vlogo kleri-
kalne stranke ob prevratu v novo luč. 
Ta materijal je za SLS in njene vodi-
telje silno kompromitujoč in o njem se 
bo gotovo še razvila obširna razprava. 

Dan06 je politični interes nale jav-
nosti osredotočen okoli Susteršičevega 
spisa. Klerikalci so vnaprej izjavili, da 
se diskusije ne udeležijo. Te izjave pa 
slovensko ljudstvo ne bo vzelo na 
znanje. Prevelike in pretežke so obtož-
be, pretehtni so dokazi, ki so postav-
ljeni proti SLS. Klerikalci morajo 
spregovoriti. 

Genova, 12. aprila. (Izv.) Včeraj je an-
gleški ministrski predsednik Lloyd Geor-
ge izročil vodji ruske delegacije Čičerinu 
daljšo spomenico o ureditvi odnošajev 
med Rusijo in ostalo Evropo. Ta spome-
nica veli med drugim: 

Gospodarska vzpostavitev je predvsem 
ovirana od kapitala in volje inozemstva. 
Predpogoj za inozemsko pomoč Rusiji pa 
je temeljita izprememba sedanjih ruskih 
razmer. Glavni pogoj za obnovo poljedel-
stva, najvažnejšega dela obnovitvenega 
programa, je spoštovanje pred lastnino. 
Samo v tem primeru bi mogla priti v po-
štev dobava poljedelskih potrebščin in 
dovolitev kreditov. Jasno je. da je pomoč 
inozemstva na industrijskem polju mogo-
ča le pod gotovimi jamstvi za lastnino, 
za svobodo trgovine ter varstvo deloda-
jalcev in delavcev. 

Pogoji, pod katerimi bi se stavil ino-
zemski kapital za obnovo Rusije na raz-
polago, so predvsem, da pripozna Rusi-
ja finančne obveznosti caristične vlade in 
vlade Korenskega in da jamči za izpol-
nitev teh obveznosti. Sovjetska vlada mo-
ra prevzeti vse škode, ki so nastale tu-
jim državljanom vsled kršitev pogodb 
ali na katerikoli drugi način. Te obvez-
nosti bi se določile po ruski komisiji in 
po mešanem razsodišču. 

Ruski odgovor. 

Genova, 12. aprila. (Tzv.) Ruska dele-
gacija pripravlja spomenico, ki bo velja-
la kot odgovor na znano londonsko po-
ločilo strokovnjakov in obenem na vče-
rajšnjo spomenico Lloyd Georgea. Ruska 
spomenica bo odgovorila na vsako točko 
teh dveh poročiL Govori se, da bo ruska 
delegacija že jutri ali najkasneje v sobo-
to izročila svoj odgovor. aN Veliki petek 
ne bo nobene seje niti plenoma niti od-
sekov. 

Pariz, 12. aprila. (Izv.) Poročevalec 
»Journala* v Genovi je baje doznal za 
načela obnovitvenega programa, ki ga 
hoče predložiti ruska delegacija. Sovjet-
ska vlada bi popolnoma pr.znala dolgov« 
stare vlade pri zaveznikih, zahteva pa, 
naj se plačilo teh dolgov odgodi. Zahteva 
tudi popolno gospodarsko svobodo. Izda-
la bi zakon, ki bi rajam čil varnost kapi-
talov in trgovskih transakcij. Ne zahte-
va nobenih odškodnin za ofenzive, ki se 
se vodile proti Rusiji, ako se tudi od nje 
ne zahtevajo odškodnine. Trajne in neo-
mejene koncesije se ne bi dovolile, tem-
več le časovno in krajevno omejene ca 
industrielne, gospodarske in rudarske svr-
he. Osnovala bi se posebna sodišča, ki 
bodo odločevala v sporih s inozemcL 

ReSko vpraSan?e v an-
gleškem parlamentu 
London, 12. aprila. (Izv.) V spodnji 

zbornici je včeraj izjavil državni pod taj-
nik zunanjega urada Harmsworth, da je 
jugoslovanska vlada označila položaj na 
Reki za zelo resen. Vendar pa ni povoda, 
da bi Anglija posredovala. Haimsworth 
je izrazil upanje, da bosta jugoslovanska 
in italijanska vlada rešili spor v reškem 
vprašanju prijateljskim potom, ter je po-
udarjal, da bi vsaka intervencija katere-
koli države, ki ni neposredno interesira-
na v tem vprašanju, samo škodovala. 

URADNIŠKI ZAKON. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Ministrski 
svet bo tekom tega tedna pričel z raz-
pravo o uradniškem zakonu, kl b! mogel 
potem biti predložen narodni skupščini 
ter rešen že do konca tega meseca. Do-
sedaj Je redudranih približno 5000 urad-
nikov. Izgleda, da se bo morala redukcija 
nadaljevati 

ŽENITEV ČASTNIKOV IN 

VOJAKOV. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Vojno mi-
nistrstvo je na podlagi novega zakona 
glede ženitve vojakov In častnikov poob-
laščeno dovoljevati ženitev vojakom in 
častnikom tudi če niso izpolnjeni vsi do-
sedanji pogoji. 

JUGOSLOVANSKO-NEMŠKO 

RAZSODIŠČE. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) V Genovi 
se sestane dne 18. t m. konferenca naših 
in nemških delegatov, kl bo razpravljala 
o sestavi mešanega sodišča za razsojo 
sporov privatnih odnošajev; med našimi i 

Ja nemškimi driavKaai. i 

Madžarske zahteve 
v Genovi 

Genova, 12. aprila. (Izv.) Madžarski mi-
nistrski predsednik grof. Bethlen je ozna-
čil kot cilj madžarske delegacije na kon-
ferenci predvsem odgoditev reparacijskih 
plačil. Nadalje bo madžarska delegacija 
skušala doseči, da se »odo trgovinske po-
godbe sklepale na podlagi popolne ena-
kopravnosti. Ker pa §§ 200 in 203 mirov-
ne pogodbe temu nasprotujeta, bo Mad-
žarska delovala na to, da se razveljavita. 

Delegacija bo nadalje priporočala, naj 
se izvedejo sklepi konference v Portoro-
se, na kateri je bilo sprejeto ukinjenje 
vseh sedaj obstoječih omejitev zunanj« 
trgovine. Zahteva nadalje, naj se Madžar-
ska popolnoma vpošteva pri mednarod-
nem osebnem in tovornem prometu ter 
se ji omogoči direktna železniška zveza z 
Italijo preko Pragerskega. 

OBNOVA DIPLOMATSKIH STIKOV 
Z ALBANIJO. 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Jutri odpo-
tuje v Ttrano naš odpravnik poslov Ivič 
s tajnikom Simlčem. 

UVOZNE CARINE OPROŠČENI 
PREDMETL 

Beograd, 12. aprila. (Izv.) Vsled re-
šitve ministrskega sveta so oproščeni 
uvozne carine vrednostni papirji, menice, 
kuponi ter materijal za brodarstvo, ki se 
ne izdeluje v naši državi. 

MADŽARI ARETIRALI B. SEVERJA 
Beograd, 12. aprila. (Izv.) Iz Suboti-

ce poročajo, •'a so madžarske oblasti 
te dni aretirale Božidara Severja. čla-
na naše komisije ca razmejitev c Ma-
džarsko, ki se je nekoliko oddaljil 
onoetran meje. Vlada je ukrenila vse 
potrebna, da Ma/^ari izmete Seveda, 
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urednik Vitomir Fedor Jelene, svojo 
delovanje in svoje življenje, veličast-
na, čeprav žalostna, je bila tudi nje-
gova zadnja pot. Globoko jo pretresla 
TSO narodno čutečo Ljubljano tragič-
na smrt mladega solunskega borca, o 
tem je pričal današnji pogreb. Izza 
smrti Ivana Cankarja Ljubljana ni več 
videla tako velikega sprevoda. 

Pred mrtvaškim odrom. 

Dopoldne in posebno še popoldne so 
prihajali številni prijatelji in znanci v 
bišo žalosti, da pogledajo našemu to-
varišu slednjič v obraz. Njegovo telo j., 
pokrival krasen venec dobrovoljcev z 
žalnimi trakovi in napisom »Žrtvi uje-
dinjenja — dobrovoljci*, ob krsti čast-
na dobrovoljska straža. Pred mrtva-
škim odrom so bili razven vencev ro-
diteljev in sorodnikov še sledeči kras-
ni venci iz svežih cvetk in lovorov: 
Dragemu tovarišu — uredniki »Ju-
tra*. Hrabremu dobrovoljcu — oficirji 
carnizona v Ljubljani, Svojemu pod-
predsedniku — Udruženje jugoslovan-
skih novinarjev, sekcija Ljubljana in 
venec beograjske sekcije NJN. 

Pol ure pred pogrebom se je zbrala 
osrromna množica ljudstva v Franči-
škanski ulici. Točno ob 17. uri so 
dvignili dobrovoljci - oficirji krsto s 
truplom svojega tovariša in jo prenesli 
v vežo. Položili so nanj dobrovoliski 
venec, oficirsko čepico in meč, nakar 
so se pričeli cerkveni obredi, velik 
/bor najboljših ljubljanskih pevcev pa 
je pod vodstvom skladatelja Juvanca 
zapel turobno in večno lepo »Vigred*. 
Dobrovoljci so dvignili zopet krsto in 
jo položili na havbično lafeto, pred 
katero je bilo vpreženih 6 velikih 
-rancev z vojaki v sedlih. Vprego je 
komandiral narednik na visokem čr-
nem konju. Notranje častno spremstvo 
i-ioleg krste so tvorili dobrovoljci-
oficirji, zunanje pa vojaki 40. pešpolka 
s puškami. 

Veličasten sprevod. 

Pogreb je otvoril nosilec žalne za-
stave, za katerim je korakala godba 
dravske divizije pod osebnim vodstvom 
svojega kapelnika, kapetana dr. Ccri-
na. Sledil je oddelek pešpolka št. 40, 
za njim pevski zbor in nosilci vencev. 
Tik pred topovsko lafeto je korakal 
dobrovoljec - oficir, ki je nesel blazi-
nico s šestimi vojaškimi odlikovanji 
nokojnika. Za lafeto je sledila nesrečna 
in izmučena vdova v vozu, nato pa 
roditelji in ožji sorodniki. Takoj za 
r.iimi konsorcij »Jutra* pod vodstvom 
.ir. Alberta Kramerja in Adolfa Rilmi-
karja in uredniki »Jutra* z glavnim 
urednikom Stankom Virantom, glavni 
urednik »Slov. Naroda* Rasto Pustc-
slemšek in pod vodstvom glavnega 
urednika »Slovenca* Frana Smodeja 
kot predsednika ljubljanske sekcije 
JNU, skoraj polnoštevilno vsi pokojni-
kovi ljubljanski stanovski tovariši in 
tovariši - dobrovoljci izza težkih bo-
jev za ujedinjenje pod vodstvom dr. 
Ljudevita Pivka iz Maribora. 

Sele na Dunajski cesti, na kateri je 
papravilo občinstvo mogočen tisočgla-
vi špalir, se je mogel razviti veliki 
sprevod. Za novinarji in dobrovoljci je 
sledila dolgačvrsta civilnih in vojaških 
dostojanstvenikov, med drugimi: po-
krajinski namestnik Ivan Hribar, ko-
mandant Dravske divizije general Gui-
vo Dokič, general Maister, podnamest-
nik dr. Baltič, predsednik višjega dež. 
sodišča dr. Kavčnik, šef oddelka za 
prosveto dr. Skaberne, češkoslovaški 
sreneralni konzul dr. Otokar Beneš, po-
močnik komandanta divizije pukovnik 
Sogičevic s štabom in vsemi službe 
prostimi oficirji garnizije. podpredsed-
nik višjega- šolskega 6veta ravnatelj 

Dimnik z dvornim svetnikom Gang-
loro, vseučiliški profesorji: dr. Hadži, 

odvetniške zbornice dr. Majaron, pred-
sednik notarske zbornice Aleksander 
Hudovernik. magistratni ravnatelj dr. 
Zarnik, dr. "Vladimir Ravnihar, obč. 
svet. Turk, ravnatelj J ug in profesor 
Breznik kot zastopniki JDS s številni-
mi predstavniki krajevnih organizacij 
JDS, ravnatelj drame Pavel Golia z 
mnogimi člani Narodnega gledališča in 
še mnogi drugi dostojanstveniki. 
Moškemu spremstvu se je pridružilo v 
lepem številu narodno ženstvo. 

Med turobnimi žalostinkami vojaške 
godbe je krenil sprevod z Dunajske 
ceste v Dalmatinovo ulico, mimo ured-
ništva »Jutra*, iz kojega oken je v 
službi se nahajajoče osobje solznih 
oči pozdravljalo zadnjikrat tovariša, 
ki je še pre.l malo tedni ob tej uri ve-
sel in delaven sedel v njihovi sredini, 
in nato po Komenskega ulici mimo 
hiralnice do kapelice ob Martinovi ce-
sti, kjer se je ustavil. Po vsej poti so 
nepregledne množice tvorile špalir, z 
daljave pa so gledali na sprevod za-
sneženi gotski velikani, katerih mrki 
albanski tovariši so našemu Vitku zlo-
mili življenjsko silo v mučeniškem 
letu našega naroda. Solnce pa je pr-
vič po dolgih tednih toplo in nožno 
objelo krsto, v kateri se je vozil Vi-
tomir, njemu nasprot i . . . 

Proti pokopališču. 

Pri kapeiici ca Martinovi cesti se je 
pevski zbor poslovil od pokojnika z 
žalostinko Blagor mu*, nakar je kre-
nil sprevod proti pokopališču pri Sv. 
Križu. Kljub velikemu blatu je razven 
službenega vojaškega spremstva in 
stanovskih tovarišev ter dobrovoljcev 
znaten del občinstva, med njimi tudi 
skoraj vsi oficirji, vztrajal v sprem-
stvu do pokopališča. Dobrovoljci - ofi-
cirji so odnesli krsto s truplom v cer-
kev, kjer je bilo blagoslovljeno. Zani-
mivo je, da je bil eden izmod obeli 
očetov frančiškanov, Ernest Aljančič. 
sedaj oče Stanko, pokojnikov tovariš 
na solunski fronti. 

Ob grobu. 

Grob Vitomira Jelenca, poleg njego-
ve pred nekaj tedni umrle matere, je 
bil popolnoma obdan od občinstva in 
oficirskega zbora, ko so prinesli krsto 
s truplom, da je polože k zadnjemu 
počitku. ViJeli smo mod drugimi po-
močnika komandanta divizije, polkov-
nika Mladena Bogičeviča, komandanta 
pešadijske brigade polkovnika Stojana 
Nikoliča in komandanta 40. pešpolka 
polkovnika Milana Radosavljeviča. Ko 
to spuščali krsto v jamo, so izpred 
pokopališča zadoneli zadnji žalni zvo-
ki vojaške godbe, ko P3 je duhovnik 
spustil prvo grudo v grob, je zagrme-
la častna vojaška salva, zadnji _ po-
zdrav naše armade hrabremu, v bitkah 
preizkušenemu borcu. V tem trenotku 
je stopil pred grob glavni urednik »Ju-
tra*, gosp. Stanko Virant, in se z glo-
boko občutenim govorom poslovil od 
ljubljenega tovariša, naglašujoč njego-
vo neomajno vero v končno popolno 
zmago jugoslovanske ideje, za katero 
se je boril s puško in peresom in po-
udarjajoč iskreno prijateljstvo, ki je 
vezalo vse člane redakcije s pokojnini 
Vitkom. Imenom dobrovoljcev se j'1 

poslovil od bojnega tovariša dr. Lju-
devit Pivko, imenom Udmženja novi-
narjev pa predsednik ljubljanske sek-
cije g. Fr. Smodej. 

Kmalu so začele padati grude na 
tovariša, 

tični verižnlkl*. 

Dr. šusteršič pravi, da velja njegova 
sodba le gotovim »političnim verižnikom* 
izvestnim intrigantom, ki so hoteli SLS 
izneveriti ljudstvu in jo degradirati v I 
s l u š n o posredovalnico za ambiciozne 
klerikalne štreberje. In to je dejansko 
edini poklic sedanje SLS. 

Avgijev hlev se mora požgatL 

Klerikalna stranka se sploh ne da re-
: l! C-T o « A Man T1—7. I 

proti Srbom. Preproge v cerkvi so sta-
re in odrgii:,pn?. Malenkost deset do 
dvajset tisoč kron. Svetih, cerkvenih 
zlatih posod je premalo, ciborij pre-
majhen. tercijalk pa veliko, prinesite 
vse cekine in srebrne krone. Ponekod 
je treba dajati tudi za orlovski don 
itd. To so davki in plačila, ki tarejo 
kmeta, in ga bodo. če bo šlo tako na-
prej. v nekaterih krajih res ugonobili. 
Glede teh davčnih bremen klerikalci 

formirati SLS je Avgijev hlev. Tak nič ne pomilujejo kmeta. O vsem tom 
hlev se mora požgati, to zahteva dobra se nič ne piše po klerikalnih listih. — 
stvar. Glavna stvar je izčiščenje zraka. Tako »Domovina* o davkih na kme-

v katerem uaš narod živi Ce pa hočete 
iz SLS narediti v resnici neklerikalno 
stranko, je le ena pot: naj se od nje lo-
či katoliška hierarhija in pusti voditeljem 
SLS, da na svoj račun vodijo svojo bar-
ko naprej in sami sprejemajo batine. ki 
zdaj padajo na cerkev. 

SLS je tuberkuloza na kosteh in mozgu 
našega naroda. 

Dr. šusteršič odgovarja že vnaprej 
onim, ki bi utegnili reči, da bi bilo »za 
radi pohujšanja* bolje, da bi molčal ali 
pa zato, ker je SLS vendarle »manjše 
zlo*. Šusteršič piše: »Kdo je dal več po-
hujšanja kot klerikalci? Eksistenca te 
podjetniške družbe je gmotno izkorišča-
nje katoličanstva, je najhujše stalno po-
hujšanjo, ki je 6plob mogoče. Manjše zlo? 
Quod nego! Ravno nasprotno je res. SLS 
je največje zlo v našem narodu in vsa-
ka druga stranka je relativno boljša. 
Fronderstvo v klerikalizmu je tuberkulo-
za v kosteh in mozgu našega ljudstva. 

Dr. šusteršičevo Jugoslovanstvo. 

Poleg večjega števila poglavij, s kate-
rimi dokazuje dr. šusteršič ničvrednost 
SLS in njenih voditeljev ter navaja ar-
gumente za politične uspehe svoje poli-
tike — s temi zelo zanimivimi poglavji 
se bomo še podrobno pečali — posveča 
dr. šusteršič v svoji brošuri posebno pa-
žnjo — Jugoslaviji, od katere bi rad v 
miru živel*. Opetovano poudarja, da je 
že takoj ob polomu lojalno akceptiral na-
stali položaj. Bog je dopustil, da nam za-
vlada dinastija Karadjordjevičev. Njegovi 
volji se klanjam brez pridržka šusteršič 
navaja tudi obsežen dokazilen material, 
da je že od nekdaj deloval za — Jugo-
slavijo. On da je postal sovražnik Jugo-
slavije. drugi njegovi strankarski pristaši 
pa so postali »veliki Jugoslovani*, ker 
so med mogočnim čin-bumom svojega tis-
ka nosili jugoslovansko krinko. Še nik-

tih. V mostu pa tudi ni nič boljše. V 
Ljubljani so klerikalci v času, ko piše 
klerikalna časopisje vsak dan, da bo 
vse obubožalo, iztisnili iz revežev čud-
ne vsote denarja, da so odprli cerkev 
sv. Jožefa, ki jo menda v tem mostu 
sedemnajsta in potrebna kot sedemnaj-
sto oko v glavi. 

-f- Novo novinsko akcijonarsko dru-
štvo snujejo v Zagrebu. Delniška 
glavnica je predvidena na 8 milijonov 
kron. od katerih je sedaj dano v vpi« 
4 milijone kron v delnicah po 400 
kron. Mod propouenti sta voditelja 
takozvane gosposke grupe srbske 
Zemljoradniške stranke posl. Mihajlo 
Avramovič in Jovan Jovanovič, go-
spodje, ki vodijo takozvano tribunaško 

rupo v Zagrebu, med njimi dr. Zivko 
Petričič, dr. Ivo Politco, Milan Marja-

— Čičerin rojen v Genovi. Ruski ko-
misar za zunanje posle Čičerin, ki ie te 
dni dospel v Genovo kot delegat sovjet-
ske vlade, je izjavil zastopniku italijan-
ske vlade, ki ga je prišel pozdravit, da 
mu je Genova — rojstno mesto. Čičerin 
je bU rojen na neki ruski ladji ki je bila 
takrat usidrana v genovskem pristanišču. 

— Indiici protestirajo proti orient-
skemtl sporazumu. Glavni odbor indij-
skega društva v Bombayu, ki se poteza 
za kalifat. Je poslal Lloydu Georgeu pro-
test proti določbam pariške orientske 
konference, češ da te določbe nasprotu-
jejo muslimanskemu čustvovanju. Od-
bor zahteva morske ožine v marmar-
skem morju, Gallipoli in vso Tracijo za 
Turčijo. 

— Aretacija zapeljivca deklet in 
morilca otrok. Napolska kronika z l o 
činov je obilna in je občinstvo tudi žo 
vajeno nanjo, toda zločini nekega An-
tona Peluza. ki je bil aretiran te dni. 
so navdali vse z grozo. Aretiranec je 
po poklicu kozji pastir. Vsled svoi^ 
moške lepote je imel pri ženskah ve-
liko srečo, katero je izrabljal za svoie 
zločine. Več deklet je postalo žrtev 
tega zločinca, toda stvar ni prišla na 
dan ker je zločinec nasilen tn se za 
je vse balo. Končno se je pa le našlo 
energično dekle, ki ga je naznanilo 
oblastvom. katera so Peluza takot 
aretirala Kakor hitro je bil zločinec 
na varnem, so se javile tudi drtur* 

retricic, ar. ivo ruiuuu. .>mu.u j i u i j ^ . na . — " . . . 
novič. dalje mnogi člani bivšega Jugo- j njegove žrtve. Ugotovilo se je> tako 
slovanskega Odbora, tako dr. Gazzari.jda je imel zločinec odnošaje » k a k i m i 
Banjanin, dr. Leontič, dr. Markovič j petimi ali šestimi dekleti, katere £ 
dr Nikola Stojanovič, dr. Gregorin in pridobil zase večinoma z grožnjami ir 
A. ririn firoo-.vinn iih nato orisilil. da umore svoje ot.ro dr. Trinajstič. Poleg drja. Gregorim 
je v proponentskem odboru tudi dok-
tor Rybar. S pozivom na subskripcijo 
objavlja »Slobodna Tribuna* vrsto; 
programatičnih člankov, iz katerih bi; 
izhajalo, da so si proponenti nadeli 
nalogo, ustanoviti tudi še posebno (še 
eno!) stranko. V tem oziru je inter> 
santno. da se med proponenti nahajata 
tudi Mihajlo Avramovič in Jovan Jo-
vanovič. Vredno je zabeležiti, da med 
njimi ni drja. Trumbiča. 

-f Blokaški imperijalizem. Torkov 
»Hrvat* prinaša dve novi interesantni 
objavi Hrvatskega bloka. V prvi se 
veli. da smatra blok povodom ne[we-
stanih napadov časopisov klerikalne 
stranke na politiko Hrvatskega bloka 
za potrebno, da iz,javi: »Hrvatski blok 
smatra Dalmacijo za nesporno hrvat-
sko ozemlje, t. j. sestavni del Hrvat-
ske, da smatra dalje tudi Bosno in 

dar se ni grše in uspešnejše zlorabila Hercegovino za bistveni del Hrvatske 
vzvišena ideja. Danes pa že zopet strupe- , 
no nastopa;'o proti Jugoslaviji Zanimiv sanje položaj'a 
je zlasti oni del spisa, v katerem bi dr. ' 
šusteršič rad opravičil svoj unionski shod 
leta 1014. Pravi, da je rabil »retoiiške 
fraze*, ki se lahko tolmačijo kot izraz 
srbofobstva. Toda te fraze so bile izgo-
vorjene pod vtisom razpo'oženja, ki je 
vladalo na shodu. »Še danes vidim da-
našnje klerikalce burno ploskati ravno 
tem frazam*. Dr. Krek pa mu je po »m>-
du poslal razglednico z lastnoročnim pri-
stavkom: »Vsi smo Tvoji!* 

Nekatera nadaljnja zanimiva razkritja 

iz brošure bodomo še objavili 

Politične beležke 
-f žurnalistično nepoštenost nam 

očita »Slovenec*, ker smo konštatirali 
nokatera dejstva, ki v vsej goloti ka-
žejo demagoštvo naših opozicijonal-
cev. Ponavljamo še enkrat: opozicija, 
odnosno klerikalci so glasovali proti 
dvanajstinam za marc in april, kjer se 
nahaja zakonito pooblastilo za izpla-
čevanje novih draginjskih doklad, kle-
rikalci so glasovali proti investicijske-

i sn-mie '"* m u z a k o u u m g e P r e d ' j a j r d n e v i . t u , l i 

da%e zapre ! proti posebnemu pooblastilu, ki naj da 
'železniškemu ministru sredstva v roke, 

krsto našega 
grob za v edno . . . J ^ " u k o T ^ Č ^ T ^ j nekatera najnuj-' 

Dragi tovariš! Odšel si od n ^ » j I i e j š a d e l a ^ p opravo prometa. S 
ostavil si nam spomin na Tvojo cvrs.o, v n e m o v 0 d i j 0 is t i klerikalci, ki 

in nevpogljivo voljo m neomajno TCTU! d r ž a v i n i 6 

v zmago ideje, za katero se borimo.;. . 

in narodnega problema in torej vpra 
" ~ ' Bosne in Hercegovine 

za bistveni del hrvatsko- - srb-
skega sporazuma. Hrvatski blok 
smatra bunjevske Hrvate za sestavni 
in nerazdružni del naroda hrvatskega.* 

V drugi izjavi izjavlja Hrvatski 

blok z ozirom na politične emigrante 
iz Hrvatske na Madžarskem in v Av-
striji. da nobena skupina političnih 
emigrantov, naj nastopa pod katerim-
koli imenom, ne more v imenu Hrvat-
ske in hrvatskega naroda nikdar in 
ničesar izjaviti kot njegovo voljo ali 
njegovo zahtevo ter v njegovem ime-
nu ne more izvrševati nikake oblasti 
niti prevzemati obveznosti. 

-f Neuspeh dr. Spaha v Bosni Beo-
grajska »Pravda* piše: Po poročilih, 
ki prihajajo zadnje čase iz Bosne, 
sklepamo, da je separatistična akcija 
Mehmeda Spaha naletela v Bosni na 
nerodovitna tla. Njega smatrajo po-
vsodi za človeka, ki je ogrozil osnov-
ne interese muslimanov, in zato do-
življa na vseh svojih shodih le blama-
že Iz rosolucij. sprejetih na shodih v 
Doboju, Pri jed oru in drugih mestih, se 
vidi, da se shodi ne izražajo za avto-
nomijo, da obsojajo razcep v klubu m 
zahtevajo, da centralni odbor jugo-
slovanske muslimanske organizacije 
14 t. m. končno reši ta spor. Iz Tuzle 
poročajo, da se je tam vršil velik ma 
nifestacijski shod, na katerega je hila 
pozvana Maglajličeva in Spahova gru-

_ . t ! l . . _! i ti 

v zmago ideje, za Katero »e b o j ^ p o v i ž a n j e 

Naj Ti bo lahka zemlja jugoslovanska! ^ ^ ^ J * 

Odgovor dr. Šusfcršiča — 
klerikalcem 

ODLOMKI IZ NJEGOVE SENZACIJONALNE BROŠURE. 
a državi anahronizem, škodljiv narodu in 
državi, ker ju do globočine razdvaja; ško-
dljiv slovenskemu ljudstvu, ker ga žene 
v "brezupen plemenski boj; škodljiv pa 
tudi enako katoliški cerkvi sami. Sloven-

Ljubljana, 12. aprila. 

Danes je izšla v tiskarni Blasnikovih 

naslednikov v Ljubljani v samozaložbi dr. 

Ivana Šusteišiča njegova brošura pod 

naslovom »Moj odgovor*, ki ima na 211 

S e / r i ^ š i č V s t r o U Ž W i . V predgo- P ° l n o m a nima nobene eksisten-

io vodijo isti KienHaici, « b u n i ^ 2 v a ] i n 

ne dovolijo, na e m i g i K e S v o avtonomistiSno poliU-
boj za povišanje duhovniških plač, o |zoor je n j e ^ v u a 
tem pa £ i č a en sam vpogled v k l e r i - ; ko soglasno odk onil d i n ; p e v s k e g a d r u S t v a Smetane se pa vrši i« 

L>qlnA onsonifiiA 'I A kODStjltECljs 1111 ti-: • . • v , • ! ea že nrodaiaio. 

iih nato prisilil, da umore svoje otro 

ke. Nekatere so plačale ljubezen z d * 

črncem tudi s smrtjo. 

Prosveta 
LJUBLJANSKO GLEDALIŠČE. 

Drama. 

Četrtek, 13. aprila: Zaprto. 
Petek, 14. aprila: Zaprto. 
Sobota, 15. ar r v. Zadrto. 
Nedelja, 16. aprila: ob 3. pop. »Namis.»c-

ni bolnik*. Izv. _ -
Nedelja. 16. aprila: ob 8. zvečer. »Mari-

ja Stuart*. Izv. 
Ponedeljek. 17. aprila: pop. ob 3. »Golgo-

Ponedeljek, 17. aprila: zvečer ob S. »Po 
hujšanje v dolini šentflorjanski*- Izv-

Torek, 18. aprila: »Namišljeni bolnik*. D. 
Sreda, 19. aprila: Zaprto. 
Četrtek, 20. aprila: »Marija Stuart*. Izv. 
Petek. 21. aprila: »Anatol*. A. 
Sobota, 22. aprila: »Namišljeni bolnik*. G. 

Opera. 

Četrtek, 13.aprila: Zaprto 
Petek, .1. aprila: Zaprto. 

f e S , 16. aprila": S a m e Butterfl,*. 

Ponedeljek, 17.aprila: »Trubadur*. Izv. 
Torek, 18. aprila: »Bajaja*. B. 
Sreda, 19.aprila: Zaprto. 
Četrtek, 20. aprila: »Cavalleria nisticana 

Plesna legendica*. C. 
Petek. 21. aprila: »Madame Butterflv*. c. 
Sobota, 22. aprila: ob pol 8. zvečer »Lui-

za». A , . • 

Spored koncerta praškega pevskega 
zbora »Smetane*, ki se vrši v sredo 19. 
aprila ob 8. uri zvečer v dvorani hotela 
Union: 1.) A. B. Tovačovsky: Domov.r,,. 
, ) Ant Dvofak: Milenka travička. 3.) 
A Fibich: Tiha noč. 4.) J- B. Foerster: 
Sv. Vaclav. J. B- Foerster: Orač. 5.) V. 
Novak: Dvanajst belih sokolov 6.) J. B. 
Foerster: Himna (dva zbora) T.) K. 
Bendl: Izgubljena mladost 8.) KnzKov-
sky: Utopljenka. 9.) B. Smetana: Kmeč-
ka 

Koncert češke filharmonije se v 
Ljubljani zaradi nizkih dohodkov ne mo-
re 18. t m- vršiti. Koncert se bo eventn-
elno mogoče vršil na povratku iz Italije 
okolu 20. maja v Ljubljani oo zvišamh 
cenah. Denar za prodane vstopnice sc 
vrača, eventuelr.o ostanejo vstopnice v 
veljavi, ako se bo doplačalo. Koncert 

kalno časopisje. Te konstatacije ime-. ' ^ " " T , " " Voivodini je iz 
nuje »Slovenec* prostaške laži »Ju- Madzara^a S t r a n j v Vo^oduu je 

tra*. Klerikalce bo treba sedaj vsak 
dan postaviti pred zrcalo, ki jim ga je 
postavil Šusteršič, pa bodo postali 
morda le nekoliko previdnejši. 

-r Narodni socijalisti v Dalmaciji so 
angažirali za svojo akcijo urednika 
splitskega »Novega lista*, g. Oskarja 

se vstopnice že prodajajo. 

Koledar «Graditelj* za leto 1922. 

vrsti Madžari, zahtevajo, da se jim da 
prilika, da se morejo politično, kultur-
no, ekonomsko in socijalno povsem 
cezavisno razvijati Zahtevajo, da se z 

čne pravice več. 

Kdo In kaj je slovenska klerikalna 

stranka? 

voru postavlja dr. Šusteršič za moto Can-
karjeve besede: »S kolom in blatom», 
kar naj označuje d-*-'— pod katero je 
t " pregnan iz domovine. Na večletni 
molk hoče sedaj odgovoriti v prognan- j D r g n s t e r 5 i 5 »slovenska klerikal-
stvu, kjer je »očistil svojo dušo strankar- j n a s t r a n k a n i m a s p i o h nič načel in rav-
«kih predsodkov in po trudapolni poti ^ t a k o m a J o i d e a i c e ? a , stremljenja, tem-
bridkih razočarani dospel na višavo d u - ^ svo jem bistvu le trgovska dru-
sevne svobode in Jasnega razgleda ter i ^ ^ o m e j e n o z a v e z 0 z a izkorišča-
5čistil in poglobil svoje religiozno pojmo-; , {n i d e a l n e g a streml;enja sloven-

vanje.* Šusteršič zatrjuje ' S ^ S ^ S 1 skega ljudstva. Najprej »tolarji*, to je 
da ne pripada nobeni pohtlčn. stranki, ^ ^ p o t e m ^ r g e ^ ^ 6u-
ne formalno, ne po svojem mišljenju. Nje- m p n L d a n i m a d u h o v š £ i n a v SLS 

aova 
rmalno, ne po svojen. mtsuenm. m d a n i m a d u h o v š £ i n a y S L S 
b r o š u r a , d a Je namenjena ^.neobhod- ^ d a g e l e ž r tvuje za 

nemu "ozdravljenju razmer v domovini 

Dr. Šusteršič ta klerikallzem. 
: a nriSel dr. šusteršič j izrabljajo kot etafaža in kot španska 

d 0
V p S S " ^ S i k l e r i k a l i z m a na, Tudi Škot je žrtev klerikalne s 

£eš: »lUerikalizem je v naši dobi in v na- stije. 

nič odločevati in da se le žrtvuje za 
stvar SLS, da so tudi lionetni ljudje, ki 
se od resnično odločujočih faktorjev le 

- * ste-
suge-

splitskega »Novega lista*, g. Oskarja P 0 c t 0 pa v smislu ustave in da ne 
1 artaglio, ki se je nedavno S izročeni samovolji oblasti. Zahtc-
Ijubljanskega kongresa ter po povrat- j j a o k toc ^ ^ 
ku iz Ljubljane izjavil da b o n j e g o v ! vajo zasu o j ^ ^ ^ tiska in 
list ostal »neodvisno g.asdo j a v n e g a r ^ ^ ^ ^U t i č ne krivce 

Po svefu 
— Lloyd George telefonira iz Ge-

nove domov. Za angleško delegacijo « ! 
italiianske oblasti vpostavile stabilno te-
lefonsko linijo Genova-London. Lloyd 
George lahko vsako uro govori s svojimi 
ministri v Londonu Zveza gre preko več 
francoskih central. Tudi dr. W.rth bo lah-
ko govoril z Berlinom preko Milana m 
Frankfurta To so pa seve telefoni ki 
<dalje nesejo* kakor naši Ijubl.anskl 

_ Navdušen karlist. V Budimpe-

šti je bil neki star uradnik tako vnet 

karlist da ga je zadela kap. ko jr-

zvedel za smrt Karla Habsburškega, 

_ Cirkulacija papirnatega densrja 

mišljenja* in da »bo zastopal načela 
narodne socijalistične sUanke*. Soci-
jalni demokrati — pravi »Riječ* — 
pod Bukšegovim vodstvom niso v 
Dalmaciji ničesar opravili in smešno; 
je upanje, da se bo Dalmacija, četudi; 
lo deloma, angažirala za narodno so-' 
cijaliste. To akcijo podpira zagrebška 
»Slobodna Tribuna* in je že zaradi-
tega obsojena na skorajšnjo likvida-
cijo. 

+ Davki na kmetih. »Domovina* 
prinaša članek o davkih na kmetih, v 
katerem dokazuje, da je dandanes cer-
kveni davek tako velik, da se z držav-
nimi davki niti primerjati ne da, Sko-
ro povsod se nabavljalo sedaj novi 
zvonovi, ki veljajo stoinstotisoče. Ti 
daš desettisoč, ti osem in tako naprej. 
Izpod tisoča ne gremo in bodi že na-
vaden bajtar. Cerkev premajhna, tre-
ba jo razširiti. Veljalo bo 200.000 K . 
Drugo nedeljo se oznani za nove 

i orgije ali oonravo orgelj. ker kovina-

i£Uaiu . • * 
dar, ki obsega vse podatke m vse tabe.c, 
ki so naibolj potrebni v praksi gradite-
ljev. Koledar, ki je izšel v okusni opre-
mi ter lepem tisku, bo vsled svoje bega-
te in raznovrstne vsebine dobrodošel ne 
samo arhitektom, ampak tudi vsem so-
rodnim podjetniškim strokam. S pnaom 
pa ga bodo rabili tudi obrtniki, uradi, so-
?e! zlasti dijaki tehničnih fakultet- Trdo 
vezan stane 40 Din in se naroča, nn 
»Udruženju graditelja kral evine SHS, , 
Zagreb, Ilica 71 ter po večjih knjigarnah. 

Idrijčani gostujejo v Trsta. Drama-
tični odsek iz Idrije uprizori v Trstu za 
velikonočne praznike p l Tučiča dramo 
•Golgota*. Po daljšem odmoru bo to pr-
va večja Igra, ki se bo igrala v Trstu. 

Poljaki in mL Poljaki se zadnje ča-
se zelo zanimajo za nas. Poljski estei 
dr. Pogonowski je te dni izdal studijo 
o avtorju »Hasanaginice*, Begoviču, ka-
terega stavi v isto vrsto z Vojnovičem 
in Nazor jem. 

Brala Čapek, ki sta napisala slovito 
dramo »R.U.R.*. sta Izročila upravi Na-
rodnega divadla novo tridejansko kome-
dijo »Ze života hmyzu» (Iz življenja in-
sektov), ki v simboličnem miljeju metu-



* Poljsko odlikovanje našega kralja. 

Iz Beograda nam poročajo: V torek 
dopoldne je Izročil poljski poslanik go-
v-pod Okecki kralju Aleksandru najviš-
je poljsko odlikovanje: red belega 
orla. Ta red se podeljuje samo vladar-
j a , ki so veliki prijatelji Poljsne. 

* Vojaštvo pri kraljevi poroki. Po 
c'c?edanjem programu bodo jarisostvo-
r-ali slavnosti kraljeve poroke kot de-
legati naše vojske iz notranjosti drža-
ve eden vojvoda. 9 generalov, 4 pol-
kovniki 102 podpolkovnika, 4 majorji, 
183 kapitanov in 1071 podoficirjev. 
Razen tega se udeleže slavnosti 2o., 
->3 ^ 43. polk ter iz vsake armijsko 
i-ibiasti ena divizijska baterija, ena in-
zenjerska četa in ena eskadrila aero-
planov. 

* Demokratska tiskarna v Dalma-
ciji. Po inicijativi upravnega odbora 
demokratske stranke v Dalmaciji jo 
bila v Splitu nedavno ustanovljena de-
mokratska tiskarna. Z marljivim de-
lam in železno energijo agilnih ljudi 
te je ustvarilo podjetje, ki bo trajno 
zaf-iguraJo obstoj strankinemu glasilu 
• Život*. Treba je naglašati, da so se 
pozivu na podpisovanje delnic odzvali 
fndi najmanjši dalmatinski kraji, kjer jc 
tndi le nekoliko strankinih pristašev, 
t,ar je pač na čast dalmatinskim demo-
kratom. Nova tiskarna je povsem mo-
torno urejena, 

* «Pobjsda» — dnevnik. V Splitu 
f shajajoče nacionalistično glasilo »Po-
hjeda* postane v kratkem dnevoik. 
List je prav dobro urejevan. 

* Protiblokaške demonstracije v 
Splita. V pondeljek se je mudil v Spli-
ta na svojem potovanju v Dubrovnik 
zagrebški župan, blokaš inž. Heinzel. 
Ko je prebivalstvo zvedelo za njegovo 
bivanje v mestu, se je takoj zbrala na 
ribali velika množica ljudstva in priče-
li. ogorčeno protestirati proti bloka-
sem, Heinzlu in Radi ju in burno klica-
ti jugoslovanskemu Zagrebu. Policija 
j;> morala zastražitj prostor pred pa-
robrodotn. Heinzel se je skril na ladji 
in se tako dolgo ni prikazal, dokler 
je parobrod bil v lukL Pred odhodom 
parobroda se je zopet zbrala na obali 

eiika masa naroda, ter ponovno pro-
testirala proti frankovcem in bloka-
Som ter izžvižgala Heinzla. Demon-
strantom so se pridružili tudi potniki 
na parobrodu. 

'•» Visoko odlikovanje carigrajskega 
r-atrijarlia. Kralj Aleksander je odli-
koval carigrajskega patri,jarha z redom 

orla prvega razreda. 

* Odlikovanje rumunskih ministrov. 
Kralj Aleksander je podpisal ukaz, s 
katerim se odlikujejo z Belim orlom I. 
v da rumunski ministri gg. Duca, An-
f s c u , Bratianu in Constantinescu. 

* Imenovanje v finančnem ministrstva. 
T:?pektor ministrstva financ gospod Bo-

Matovič je imenov.-.n za šefa kabineta 
ocenjenega ministrstva. 

* Carinski posrednik na Rakeku. Za 
carinskega posrednika na Rakeku je po-
-*avljen Jovan L. Ačimovič. 

4 Spor v Slov. eskomptni bankL K tej 
naši včerajšnj notici nam poročajo: Del-
ničarji se niso sporazumeli, temveč je 
-večinska skupina vzpostavljena v svoje 
pravice potom rednega sodnijskega skle-
pa. Deželno kot trgovsko sodišče ie nam-
reč na pritožbo večine delničarjev ugo-
lovilo, da vsled tormainih pogrešk skle-
pi starega upravnega odbora Slovenske 
f.skornptr.e banke zlasti slede preklica 
občnega zbora niso veljavni. Občni zbor, 
ki se ie vršil navzlic preklicu in ki je 
izvolil za predsedniki banke g. Medena, 
;e bil torej pravilen in bo novo izvoljeni 
upravni odbor registriran. Na podlagi te 
ssdrie ugotovitve je stari upravni odbor 
v torek izročil ključe zavoda ter sta do-
sedania ravnatelja Bogady in Rus zopet 
prevzela posle. 

* Podpore te prebitka razredne loterije. 
Ministrski svet je na predlog ministra za 
kmetijstvo iz prebitka drugega kola raz-
redne loterije iz leta 1921 dovolil v pod-
ročju Slovenije naslednje prispevke, ozi-
roma podpore: Kmetijski družbi za Slo-
venijo v Ljubljani za organizacijo vinar-
ske razstave 18.114 dinarjev; oddelku za 
kmetijstva v Ljubljani za izdajanje spisov 
o kmetijstvu 12.000 dinarjev: sirarski za-
drugi v Selu pri Bledu 2500 dinarjev; dir-
kališkemu društvu kme skib konjerejcev 
v Ljutomeru 2500 dinarjev in podružnici 
Kmetijske družbe v Metliki za trtnico 
."000 dinarev. Razen omenjenih zneskov 
••e je dovolilo še 15.000 dinarjev za po-
bijanje srbskih kmetskih mladeničev na 
boljša posestva v Sloveniji v svrho izu-
'-""•Dja r kmetskem delu. 

* «Odvada». Pod tem imenom so v Ju-
lijski Bensčiji ustanovili naši rojaki dru-
štvo, katerega namen je čistiti slovenski 
jezik ter skrbeti za to, da -e ne izkvari 
t italijanizml Društvo bo pobiralo glo-
bo 5 centezimov od vsakega člana ali ne-
člana- ki -e bo pregrešil proti čistosti slo-
venskega jezika. Nabrane kazenske vsote 
?e bodo porabile v narodno-prosvetne na-
mer e. 

* Izprememba pri splitski polldJL Ka-
kor poročajo iz Splita, je šef tamkajšnje 
policije, svetnik Dušan Boianič, nastopil 
daljši dopust, s katerega se menda ne 
vrne vef na svoje staro mesto. Do ime-
novanja novega šefa ga zastopa dr. Jak-
ša. Zdi se, da je Bojaničev odstop poli-
tične narave. Nezadovoljstvo z njegovim 
postopanjem se je v zadnicm času ved-
no pogosteje kazalo. Boianič srestosi ba-
je v dinTomatsko služb«. 

* 39. redni občni zbor pevskega dru-
štva «SUvec» • Ljubljani ee je vršil dne 
8. aprila v društvenih prostorih. Izvoljen 
je bil sledeči odbor: predsednik Ivan Dra-
žil, podpredsednik Lud. Fratina. tajnik 
Boris RoS, blagajnik Lud. Baraga odbor-
niki Oblak Matej, Ivan Zamljen, Maks 
Bogataj, Alojz Smerkolj in Avgust Lebar, 
v ženski odbor: načelnlca Anica Jezer-
šek, odbornica Amalija Fabjan. Po volit-
vah se je podpredsednik Lud. Fratina spo-
minjal velikih zaslug predsednika Dra-
žila za društvo, ki je bil nato soglasno 
imenovan za častnega člana »Slavca*, ka-
teremu načeluje že 30 let. Zborovanje je 
uspelo lepo in je pokazalo, da je nastalo 
v »Slavcu* novo življenje, posebno, od-
kar je prevzel mesto pevovodje g. Anton 
Ravnik. 

* Smrtna kosa. Na Vrhniki je umrla 
vdova po železniškem nadrevidentu go-
spa Ana Kozlevčar, v Ljubljani pa poštni 
poduradnik v p. g. Rudolf Novotny. — V 
pirotski okrožni bolnici je umrl g. Pavel 
Grabnar, carinik v Caribrodu. 

* Zakon o filmih. V ministrstvu notra-
njih del se pripravlja zakonski načrt o 
izdelovanju bioskopskih filmov. 

* Zdravstveno stanje v Ljubljani. V do-
bi od 2. do 8. aprila se je v mestni obči-
ni ljubljanski narodilo 40 otrok, umrlo pa 
je 10 moških in 10 žensk, torej skupaj 
20 oseb. Kot. smrtni vzrok navaja urad-
ni izkaz v štirih slučajih jetiko, v dveh 
raka. v dveh življensko slabost, v enem 
srčna hiba, v enem pljučnica in v desetih 
slučajih druge naravne smrtne vzroke. 
Ena oseba je v tej dobi zbolela na tra-
chomu. 

* Kamen do kamna palača. Ljubljan-
ske Kolašice so prodajale deset dni prod 
cvetno nedeljo na ljubljanskem sadnem 
trgu oljko na korist fonda za Materinski 
in dečji dom. Na cvetno soboto popoldne 
in cvetno nedeljo dopoldne so pa gojenke 
trgovske šole g. Gorazda stopile na plan 
in z veliko vnemo pobirale po ulicah in 
hišah prispevke. Od obeh prireditev zna-
ša dobiček 28.000 kron. Ko bi bili imeli 
ugodnejše vreme, bi bil dohodek večji, 
kajti požrtvovalnost Kolašic in gojenk tr-
govske šole pri prodaji oljke in pri pobi-
ranju prispevkov je bila tako velika, da 
bi ob ugodnejših razmerah morala prine-
sti višji dohodek. Toda zadovoljne smo 
tudi s tem in izrekamo tem potom najpri-
srčnejšo zahvalo vsem sodelovalkam. Po-
sebna zahvala pa še gospodu ravnatelju 
Gorazdu, ki je mr.ogo pripomogel z de-
lom in nasvetom k temu uspehu. Kljub 
vsem oviram, ki se nam stavijo od neka-
terih strani, bomo vztrajalo pri započetem 
delu. ker smo sigurne, da nas bo vsak 
uvideven človek krepko podpiral. Narod-
ni Ženski Savez, slovenski del. 

* Iz Črnomlja. Društvo <r Sokol* v Čr-
nomlju je priredilo dne 9. aprila roparsko 
pravljico s petjem »Volkašin* v Lackner-
jevemu hotelu. Igrica je prav izvrstno 
uspela Videti ni bilo. da so sestre in brat-
je prvič nastopili. Pri »svatbi* smo poza-
bili. da nas loči oder. Belokranjski pri-
zori so nas potegnili s seboj in kakor 
otroci iz kumna smo jim sledili. Šele 
ostri pogledi Vnlkašina so nas odtegnili 
in povedli v trepetajočo k let . . . Tudi 
ostali so krepko stali v svojih vlogah. 
Dvorana je bila napolnjena do zadnjega 
kotička. 

* Volilr.i imenik za občinski agrarni 
odbor za Črno vas je razpoložen pri mest-
nem gospodarskem uradu v Ljubljani še 
danes dne 13. aprila ob uradnih urah in 
vsakemu na vpogled. Volilni imenik je 
ostal isti. kakor lansko leto. Obensm se 
pozivljejo interesenti, da se volitve ob-
činskega agrarnega odbora, ki se vrši 
dne 80. aprila 1922 ob treh popoldne v 
šoli na Barju v polnem številu udeleže. 

* Dijaška planinska koča na Avali. V 
i nedeljo so člani Ferijalnega Saveza v 
j Beogradu nabrali 21.574 dinarjev. S tem 
(denarjem nameravajo na Avali postaviti 
! turist ovsko kočo. 

i * HidrctchaičnJ oddelek v Mariboru. V 
j Mariboru se ustanovi poseben hidrotehnič-
ni oddelek za okraje Maribor, Prcvalje, 
Ljutomer in Murska Sobota 

* V naših primorskih kopališčih bo le-
tos mnogo gostov iz Češke. Iz Baške nam 
poročajo, da bo tam kmalu vse zasedeno 
in naj bi si slovenski gostjo pravočasno 
rezervirali sobe za glavno sezono, ker 

I bo sicer težko vsem postreči. Hotel <Ve-
| lebit* (Pudor) je letos preurejen, zato naj 
i ee slovenski gostje pravočasno prijavijo, 
Ida jim bo mogoče preživeti nekaj dni 

• v priljubljeni BaškL 

• • Velika poplava na ohridskem jezeru. 
jVeliki nalivi, ki so trajali več kot 10 dni 
' so povzročili izliv ohridskega jezera ta-
; ko, da so daleč naokrog poplavljena po-
ta in polja. V opasno«ti pred poplavo je 

'bilo tudi mesto Struga, ki leži v bližini 
jezera. 

* Smrtna nesreča. Sedemdesetletni po-
sestnik Anton Ule iz Dolenje vasi je 
smrtno ponesrečil, ko se je prošli teden 
vračal s svojo ženo s sejma na Rakeku. 
Prisedla sta bila na voz posestnika Žni-
deršiča. V bližini vasi Podskrajnik pa je 
Ule tako nesrečno padel z voza. da je še 
istega dne umrL 

* Nesreče in nezgode. Marija Dereani 
j hišnica pri Del CoDovih v Strossmajrerje-
jvi ulici v Ljublja li. je doma na kameni-
!tih stopnjah snod.snila in se poškodova-
' la po zla ri. — Viktorja Mieelovškn, klja-
!č&vn:č3rja v Kamniku, je pri delu odle-
jtel košček železa v desno oko e tako si-
- lo, da se mu je razlilo. ~ Gregor Jazbcc 

deJkv«e, je na fcolodrom -r JarStb nkla- T 
dal hlode. Ravno v trenutku, ko je segel I 
I desnico po cepin, BO se hlodi na vozu . 
sprožili, ga podrli in mu štrli levo roko. 

• Otroška neprevidnost 12Ietni Alojzij 
Župane, posestnikov sin iz Dobove pri 
Brežicah, je dobil nekod dinamitno pa-
trono, v katero je začel drezati z žico. 
Kar je nastal strahoviti pok. Dečku je 
patrona eksplodirala • rokah. Ko so pri-
hiteli domači v sobo, so našli malega ne-
srečneža v mlaki krvi na tleh. Pri eksplo-
ziji je zgubil na desni roki dva prsta in 
je dobil vrhutega več poškodb na levi 
roki in desnem očesu. Na zdravniško 
odredbo so Zupanca pripeljali • ljubljan-
sko bolnico. 

• Razposajena mladina. Anton Suštsr-
šič. sin kamnoseka iz Gline, je z otroci 
cnikal*. Kmalu je nastal med njimi pre-
pir. Otroci so vzeli na piko posebno 10-
letnega Antona Petrovčiča, ki se je konč-
no pričel braniti s kamenjem. Otroci so 
se seveda hitro razpršili na vso strani. 
Skupil jo je samo Anton Suštaršič, ki je 
bil tako močno ranjen na desno nogo. da 
se je moral iti zdraviti v bolnico. 

• Nesreča pri razkladanja poštnih pa-
ketov Josip Bukovic, poštni sluga na 
glavnem kolodvoru v Ljubljani, je nakla-
dal v poštni voziček pakete, ki so prišli 
z dolenjskim vlakom. Ko je peljal vozi-
ček preko tira, je privozil na postajo go-
renjski vlak. Da se mu izogne, je krenil 
nazaj z vozom, a je zadel pri tem E hrb-
tom ob neki vagon, poštni voziček pa ga • 
je tako močno pritisnil čez tTcbuh. da je j 
moral Bukovic v bolnico. 

• Tatova mrzla kopeli- Dne 24. marca j 
!je 271etni trgovski pomočnik Emerih P. i 
is Maribora ukradel Tomažu Simoničn ko- | 
lo. dve nri m par čevljev. Včeraj je neki j 
redar Emerihu P- slučajno prišel na sled. 1 
Slišal je namreč pogovor o imenovanih 
ukradenih predmetih in hotel Emeriha 
aretirati. Ta pa se je spustil takoj v beg 

lin skočil končno v Dravo. Ker pa mu je 
biLi fcopelj le malo premrzla, je končno 
skesano splaval zopet na suho, nakar je 
bil odveden ves premočen v zapor. 

• Vroča kr i Poročajo nam iz Hrastni- I 
ka. V gostilni Vida Senice so se v nede-
ljo zvečer stepli trije mladi vročekrvne-
ži. Pri tej »zabavi* so bili vsi trije ranje- j 
ni z noži in sicer Bruno Deotto, njegova < 
sestra Marija in njen ljrbček Ciril Za- j 
pančič. Taki pretepači Škodujejo dosti na I 
ugledu rudarjev in bilo bi v korist teh j 
priporočati, da se jih brez usmili«"i» od- , 
slovi. 

POVEČANJE PREDILNICE IN 

TKALNICE V TRZlCU. 

Po večletni stagnaciji v bombažni in-
dustriji, ki jo ie povzročil ukinjeni pre-
komorskl premet. Se sledila po volni 
ugodna konjunktura, ki obeta tekstilni 
industriji zlasti v naši državi izredno 
uspešen razvoj. Naraščajoči konzum 
zahteva znatno razširjenje obstoječih 
obratov. 

V pravem uvidevanju sedanjih raz-
mer se je odločila tudi tvrdka Glanz-
mann & Oassner v Tržiču, da poveča 
svojo tovarno. 2e letos se zgradi novo 
poslopje za požlahtnjevanje tekstilnih 
izdelkov in se poveča obenem obstoječa 
predilnica. Ravnotako se preuredi in mo-
dernizira obstoječa vodna naprava v to-
varni. Velike s shedovimi strehami 
opremljene delovne dvorane so v pre-
težnem delu konstruirane iz železobeto-
na. Predmetna dela so se poverila spe-
cijalni tvrdkl »Slograd* v Ljubljani. 

Povečanje obrata bo zahtevalo pove-
čanje števila delavcev in uradnikov, za 
kojih nastanitev bo preskrbljeno z no-
vo kolonijo uradniških ta delavskih hiS, 
dekliškega doma, itd., katere stavbe so 
bile oddane stavbeniku z. Viljema Treo 
v Ljubljani. 

TRŽNA POROČILA. 

Novi Sad, 10. aprila. (Produktna bor-
za.) Pšenica ni notirala, ker se zahteva-
jo visoke cene. Koruza se nudi v večjih 
količinah. Koruza pariteta Bečkerek za-
ključek 1220. Baška koruza se ponuja 
po 1240, rž (70 — 71 kg) po 1540, baškl 
ječmen (74 kg) po 1250, oves baški In 
sremski 1200, beli fižol ab Bačka 1150, 
mast svinjska ab Baška 8500. 

Žatec. 10. aprila. (Hmelj.) Na trgu je 
bilo zadnje dni prodanih nekaj b"' sred-
nje dobrega hmelja no 3000 — 3200 Kč 
za 50 kg. Povpraševanje na deželi je 
tudi nekoliko oslabelo. Cene na deželi 
so bile 3000 — 3100 Kč za 50 kg. 

j = Obdelana površina zemlje v Romuni? 
znaša letos 816.140 ha. to je za 138.45? 
ha manj, kota lani. Pšenice in rži se j«1 

posejalo manj. ječmena pa več. Izgled: 
letine so drugače mnogo ngodnejši. nege 
lani. 

= Naraščajoč izvoz vina iz Romunije.. 
Zadnji dve vinski trgatvi T Romuniji sta 
dobro ospeli, vsled česar so cene vina * 
Rumuniji nizke. Da izkoristi ta položaj* 
je sklenilo rumunsko finančno ministr-
stvo z raznimi olajšavami pospešiti izvoz 
vina. Za izvozna vina ni treba plačevati 
davkov in določila se je minimalna izvoz-
na carina. 

— Ležišče zlata v Italiji Kakor poro-
čajo iz Rima, so odkrili ob neki stranski 
reki Brente v Val Sugani zlato rudo. I t 
ene tone rude se dobi baje 16 gramov 
čistega zlata. 

•= Bolgarski državni proračun. Iz So-
fije javljajo: Finančni odbor narodnega 
sobranja je končal svoje delo o proračn 
nu in predložil odboru svoje poročilo. Iz-
datki so predvideni na 4..579.628.517 le-
vov, a dohodki na 4^345,740.000 levov. 
Primanjkljaj znaša torej 233,888.00»» 
levov. 

= Za znižanje cen v Poljski. Iz Varša-
ve poročajo: Finančni minister Michalski 
je izjavil, da je ministrski svet na nje-
gov predlog sklenil splošno izvozno pre-
poved živil in začasno nkinjenje carine 
na uvoz živil. 

— Nemška zunanja trgovina je bila ta-
di v februarju aktivna. Uvozilo se je 14.8 
milijona metrskih stotov v vrednosti 1? 
milijard mark, a izvozilo 17.5 milijona 
metrskih stotov v vrednosti 14-5 milijarde 
mark. Proti januarju je nazadovala uvoz-
na količina za 83 milijona mtc, s uvozna 
vrednost za 0.8 milijarde mark. 

= Bajna dlvldenda. »Deutsche Eeua 
dor Kakao-Plantagen und Esportgesell 
schaft* v Hamburgu predlaga za leto 
1921 1085 odst. dividendo (v letu 192rt 
174 odst). 

Čehi na našem vsesokolskem zletu. 

S 15. marcem je potekel termin, ki ga 
'e postavila češka Ob<-c Sokolska za pri-
jave za naš zlet v Ljubljani. Prijave so 
nad vse pričakovanje veliko, celo tako, 
ia bo primorano predsedstvo ČOS črta-
ti precejšnje število prijav. Čehi nasto-
pijo s posebnimi točkami in oa pri naših 
skupnih prostih vajah. 

Sporf 
Sodniški tečaj ter sestanek začasnih 

sodnikov L. N. P. je v četrtek dne 13. 
aprila ob 8. uri zvečer v sobi »Športne 
zvezen. Potrebna ie polnoštevilna udelež-
ba in točnost. 

Hrv S. K. Sparia igra na Velikonoč-
ne praznike dve tekmi v Ljubljani. Za-
grebška Sparta je eden najbolj simpatič-
nih rednih gostov Ilirije. Goji kombinacij-
skn igro. V prvenstvu Zagreba se nahaja 
Zc več let. neposredno za vodilnimi klubi 
Haškorn, Gradjanskim ln Concordijo. 

cSportci Savez» se je osnoval po 
vzgledu ljubljanske Športne zveze tudi 
v Beogradu. Obenem je začel poslovati 
v Beogradu tudi »Atletski Saveza, ki si 
je izvolil za načelnika našega rojaka in 
odličnega športnika g. dr. Cirila Žižka. 

Tekme v Beograda. V nedeljo po-
poldne se je vršili nogometna tekma med 
»Jugoslavijo* in »V.irdarom*. Ta tekma 
je bila važna vsled tega, ker bi morala 
odločiti, kateri od obeh klubov pride na 
drugo mesto • prvenstveni tabeli. Ven-
dar pa to vprašanje še ni rešeno, ker je 
tekaia že v prvem polčasu ostala neod-
ločna z 1:1. »Vardar* jc imel mnogo več 
šans za zmago. Na;boljši igralec moštva 
»Jugoslavije* je bil brezdvomno vratar, 
ki je zadržal skoraj 20 zelo opasnih stre-
lov. Igra je bila zeio ostra, zlasti v dru-
gem polčasu. Gol, ki ga je zabil »Vardar* 
je padel iz 11 met rovke. 

Delavska telovadna in Športna pri-
reditev se vrši od 22. do 25. julija 1922 
v Leipzigu. Mesto je dalo v to svrho na 
razpolaganje svoj razstavni prostor, ki 
meri 450.000 kvadratnih metrov. 70.000 
kvadratnih metrov se bo preuredilo za 
telovadni prostor za proste vaje, ua ka-
terem bo moglo nastopiti 16.000 telovad-
cev. Poleg telovadcev bodo nastopili tu-
di športniki, zlasti tudi nogometaši. Ta 
prireditev bo pomenila športno prireditev 
prvega reda. 2100 društev je priglasilo 
31.700 udeležencev. Iz Švice pride 400 
mož, iz Češkoslovaške 600. Tudi Belgija, 
Francija. Italija in Finska bodo častno 
zastopane. 

Novi Svetovni rekordi v plavanju. 
Sole 171etni Amerikanec Johnv Weissmul-
ler je postavil nov svetovni rekord v pla-
vanju na 800 vard (S: 18 in tri pstine) in 

I na 800 m (3:35 in ene petino). Svetovni 
IrekoTd na te daljave je držal doseča' 
j Norman Rc*s s S:24 i» »tiri pettne in 3 
• 3 : « 'n pok 

= Računanje v dinarjih na zagrebški 

borzi. Borzni svet v Zagrebu je imel sejo 
pod predsedstvom predsednika Dušana 
Plavšiča in je sklenil enoglasno, da se 
od danes naprej računa na borzi v di-
narjih. 

«= Povišanje tarife za prevoz blaga v 
svrho popravil železniških prog. V pro-
metnem ministrstvu se izdeluje uredba, 
po kateri se bodo cene za prevoz blaga 
na naših železnicah povišale za 50 odst. 
Dohodki od tega povišanja ne bodo šli 
med državne dohodke, nego se bodo 
uporabljali izključno le za popravila že-
lezniških prog. Ta uredba bo stopila naj-
brže že s 1. majem v veljavo. 

Zbiranje podatkov o uvozu in izvo-
zu pri carinarnicah za uporabo davčnih 
oblasti Po nekem odloku finančnega 
ministrstva iz leta 1920 bi morale cari-
narnice periodično pošiljati davčnim obla-
stem vse podatke o uvozu in izvozu, ki 
bi naj služili kot osnovni material pri 
odmeritvi neposrednih davkov. Ker pa 
se je zbiranje in evidencija teh podatkov 
pri carinarnicah vsled prezaposlenosti ca-
rinskih organom izkazalo kot neoportuno, 
je finančno ministrstvo z odlokom od 
10. marea 1922 odredilo, da mora od-
sihmal vsak uvoznik in izvoznik pri ea-
rinjerrn predložiti statistično prijavo v 2 
izvodih. Eden od teh služi za trgovinsko 
statistiko, drugega pa carinarnica posl,je 
pristojni davčni oblasti. Na ta način bo-
do finančne oblasti imele na razpoL-vgo 
vse podrobne podatke, ki so potrebni za 
odmero neposrednih davkov. 

= Kredit Savezu jugoslovensklh zem-
ljoradničkih zadruga. Iz Beograda poro-
dijo: Poljedelsko ministrstvo je zaprosi-
lo za 2 milijona dinarjev pri finančnem 
ministrstvu kot posojilo Savezn jugoslo-
venskih zemljoradničkih zadruga. 

= Dogovor glede popravila naših loko-
motiv v Madžarski Iz Beograda poroča-
jo: 2e več dni se vršijo v prometnem 
ministrstvu pogajanja med madžarskimi 
zastopniki tvorničarjev lokomotiv in de-
legati naše države. Ker se veliki del 
naših poškodovanih lokomotiv in vago-
nov pošlje v Madžarsko v popravilo, je 
potrebno, da so to vprašanje reši s po-
sebnim dogovorom. Sli imamo doslej že 
okoli 50 lokomotiv, ki so popravljene in 
čakajo na madžarski meji, da se pogaja-
nja dovrše. Po izjavi merodajnih čini-
teljev bodo pogajanja kmalu končana. 

= Prevzemanje madžarske živine na 
račun vojne odškodnine. Iz Beogiada 
poročajo: Poljedelsko ministrstvo osnu-
je na pooblaščenje po ekonomsko-finan-
čnem komiteju posebno komisijo za 
prevzemanje madžarske živine. Prevze-
manje se prične dne 24. aprila Komite 
:e odobril potreben kredit v to svrho. 
Pol;edelski in prometni minister sta se 
začela pogajati z brodarskim sindikatom 
ilede prevoza živine na šlepih iz Mad-
žarske v našo kraljevino. 

= Sušaška luka. Te dni je prejelo od 
neke nemške družbe prometno ministr-
stvo projekt o izgradnji luke v Martin-
ščici. Po tem načrtu bi znašali stroški 
okrog 37 milijonov dinarjev. Laka bi bi-
la moderno zgrajena in imela 1900 izkr-
cališč. Ta luka bi imela torej dvakrat 
večjo kapaciteto, nego baroška. 

= Dobava kožuhov. Ravnateljstvo dr-
žavnih železni e v Snbotici razpisuje na 
dan 15. maja 1922 pismeno ofertalno li-
ritaeijo glede dobave £50 komadov kožu-
hov in 300 komadov kratkih kož-ibov. 
Prcdraftni (-.glas je v pisarni tigovrke In 
obrt- zbornice v Ljubljani na vpogled. 

Borza 
Zagreb. Borzni svet je napravil vče-

raj izredno umesten sklep. Sklenil šeš 
namreč soglasno, da bodo od 13. t- m. 
naprej na zagrebški borzi vsi tečaji no-
tlranl samo v dinarjih. Na ta način izgi-
nejo t zv. jugokrone in vsako domneva-
nje inozemstva, da Imamo v naši državi 
dve valuti. Devize: Berlin 108 — 111, 
Milan 1640 — 1660. London 1355 — 1365 
Newyork 302 — 303, Pariz 2775 — 2S25, 
Praga 625 — 627, Švica 6000 — 6100, 
Dunaj 4 — 4.075, Budimpešta 39.75 —-
42, valute: dolar 299 — 302.50, avstij. 
krone 4.50 — 5. češke krone 605 — 610, 
20 K v zlatu 900, iunti 1360, napoleoni 
900, marke 112, lire 1625 — 1650. madf. 
krone 45. 
Banka za Primorje 680. 
Trg. obrtna banka 250 — 255. 
Brodska banka 380 — 390. 
Hrvat, eskomptna banka 790 — 794. 
Jadranska banka 1110 — 1170. 
Jugoslovenska banka 480 — 485. 
Ljub. kreditna banka 945. 
Slavenska banka 480 — 490. 
Praštediona 5010 — 5030. 
Rečka pučka banka 445 — 455. 
Slov. eskomptna banka 650. 
Srpska banka 735 — 745. 
Goranin 650. 

Narodna šumska industrija 530 — .545. 
Našička industrija drva 495 — 500. 
Gutman 1350. 
Slavonija 540 — 555. 
Union 2800. 

Ljub. strojne tovarne 845. 
Trbov. premogokopna družba 1060. 

Bscgrad, devize: London 343 — 345, 
Pariz 710 — 713, Newyork 78.60, Ženeva 
1540 — 1550, Milan 415 — 419, Praga 
156 — 156.50, Dunaj 1 — 1.01, Budim-
pešta 9.70 — 9.80. 

Praga, devize: Berlin 16.70 — 17.1f. 
Curih 970.50 — 974.50, Milan 269 — 271, 
Pariz 460.50 — 462.50, London 220.75 — 
222.75. Newyork 49-57'/s — 50.171/,, Beo-
grad 61.75 — 62.75, Sofija 3435 — 35.15. 
Dunaj 0.54% — 0.74s/4. Varšava 1.23 -
1.43, Budimpešta 6221], — 6.621/,: valu-
te: nemška marka 16.70 — 17.10, švic. 
franki 965.50 — 969.50. Ure 266 — 26K 
franc. franki 45730 — 45930. funti 215.7r. 

— 221.75, dolarji 49.32 — 49.92, dir.ar;'i 
61.75 — 62.75, levi 33.10 — 33.90, avstr:;. 
krone 0.60 — 030, poljske marke 1.23 -
1.43, madž. krone 6.22V. — 6.62'/r 

Curih: Berlin 1.75, Newyork 5t? 
London 22.70, Pariz 47.40, Milan 27.7. . 
Praga 1035, Budimpešta 0.64, Zagreb 
1.65, Varšava 0.14, Dunaj 0.066, avstr i . 
žig. krone 0.07. 

Dunaj , devize: Zagreb 34341/., — 
24.40'žj, Beograd 97.28 — 9732, Berlir 
25.95 — 26.05, Budimpešta 9.71 — 9.77. 
London 34035 — 340.75, Milan 413.20 — 
41330, Newyork 7694 — 7706, Pari . 
70930 — 71030, Praga 15430 — 15% 
Sofi-a 52.95 — 53.05, Varšava 233" 
237%. Curih 149635 — 1498.75, valute: 
dolarji 7644 — 7656, levi 52.40 — 523.', 
nemške marke 2630 — 2630. funti 339.25 
— 339.75, franc. franki 706.50 — 70730. 
italijanske lire 408.70 — 40930, dinar? 
97.18 — 97.42, poljske marke 2.011/. -
— 2.051',, leji 56.44 — 56.56, švic. frank: 
1488.75 — 149135, češke krone 15435 — 
154.75, funti 971 — 977. 

Berl in: Italija 1588 — 1592, London 
131835 — 1321.65. Newyork 295.63 — 
29S.3*. Pariz 273635 — 2743.45, Švica 
5782.75 — 579735. Dunai 3.901/2 - 3-941/-
Praga "94.25 — 595.75, P.cdiTreSta 37.7n 
— 37.80, Sofiin 207.20 — 20830. 
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Devetstopetnajsto 
Tragedija naroda. 

Zopet drog državni avtomobil, malo bolje naložen. Med 
dragimi stvarmi košare, kovčeki, škatlje. V avtomobilu sede 
tri ženske, rdi se mi, da iih množica pozna. Med njimi tra-
fikantinja, o kateri so govorili v Beogradu, da prodaja pod 
roko igralne karte z različnimi sodomskimi slikami Druga je 
potujoča igralka, ki je v prvi balkanski vojski zapustila gle-
dališče, smatrajoča se vojakom ter se še pozneje, ko so de-
mobilizirali ni preoblekla. Hotela je med komitaše, a je niso 
vzeli. Potem se je pustila slikati v komitaški obleki, naslanja-
joča se na puško in ostala taka ves čas. 

Komaj je izginil ta avtomobil, začne množica spraševati, 
katera od teh je pač zaslužila, da jo država tako Ijubeznjivo 
pusti potovati na avtomobilu, za katerega bi pač lahko našli 
drugo vporabo. 

Zopet sledi državni voz, gotovo rekviriran, ker sedi na 
kozlu vojak. Malo stvari je v njem, toda mnogo ljudstva. Poleg 
vojaka sedi mlada gospa in njena mati, zadaj njena služkinja 
in njen ljubček. Obe držita v svojem naročju psičke, stara gospa 
pa ka j b i co s kanarčkom. Nihče jih ne pozna, brez vsake opazke 
motre nanje, le smeh se razlega za njimi. Sledi jim majhen voz, 
« preklo mesto četrtega kolesa. Vleče ga premočeno in blatno 
živinče, malo večje od koze, a suho kakor lakota in premočena 
koža mu visi razpeta na kosteh. Noge mu trepetajo, v velikih 
duplinah nad očmi ln lakotnicami se vse trese, koža izhlapeva 
vlago in znoj. Na vozu troje otrok, dvigajočih svoje glavice 
vi vlažne plahte in mati, ki bo čez dan aH dva porodila v 
kakem Jarku četrtega brata ter podala Srbiji četrtega vojaka, 
da stopi v bodočnosti na mesto pobitih. Za voz je privezana 
kožica, da hrani otroke. Blato ji je zlepilo oči, da iih komaj 
odpira. 

Ob tem pogledu gre med množico šepetanje sočutja do 
matere, njenih otrok in živinice. Nekdo pristavlja: «Treba bi 
bilo, da jim poiščemo prenočišče.* 

Po vrsti sledi zopet sedem vojaških vozov s konjsko pri-
prego, sedem vojaških slug vodi te konje, katerim sledi še 
osem vojakov z narednikom na čelu. Naibrže vozijo blagajno 
kake divizijske oblasti ali intendatnre; toda zmotil bi se, kajti 
na vozovih je naložena v dobesednem smislu vsa hiša pod-
polkovnikove gospe, katere imena se nisem zapomnil. Ona 
sama sedi v zadnjem vozu, okrog nje le mali kovčeki, a tam 
spredaj postelje, kuhinjska uprava, stoli, umivalniki, štedilnik, 
naslonjači, gugalniki, omare s praznimi steklenicami, sod s 
kislim zeljem, dva, trije metri razsekanih drv, sedem ali osem 
žakljev državne moke, gotovo ugrabljene iz kakega držav-
nega skladišča, zibelka, posoda s cvetjem in oleander. 

«To bi bilo treba kamenjati* godrnja množica. 
•Državne blagajne, arhivi, muzeji, vse zapuščeno ali olean-

dre vozijo s seboj.* 

<In vse je padlo kar je moglo nositi puško. In kar je ostalo 
lahko preštejemo na prste. Kdor zapusti fronto, ga ustrele, 
a sedem borcev z narednikom na čelu spremlja sodček kislega 
zelja.* 

•Ranjenci se vlečejo peš, bosi, a državni vozovi vozijo 
razsekana drva gospej podpolkovnikovL* 

•Strelivo zapuščamo sovražniku, istotako hrano, toda ole-
ander, gugalniki in naslonjači na vozu* se razvnemajo 
gledalci 

Pa kaj! Podpolkovnikova hiša ln spremstvo gre dalje ter 
škropi blato na množico. Za njimi zopet državni avtomobil, v 
njem cela kolekcija bab. Pet bab, od katerih Ima najmlajša 
najmanj 60 let, a najstarejša je že gotovo preživela tak beg 
v kaki prejšnji dobi naše zgodovine. Babe so se zavalile v 
pernice, se lepo pregrnile z odejami, glavo v šalih ter gledajo 
v množico, kakor bi hotele vprašati: Povejte nam odkrito-
srčno, je dovolj varno v Prištini, če ni, gremo takoj dalje.* 

»Kdo je zbral te babe,* godrnjajo ljudje. 
•Za te se trudi država, da jih reši.* 
•A kdo bi osvobodil Srbijo, če ne te babe?» In smeh trpe-

čih se razlega za njimi. 
Za avtomobilom lojternica z volovsko priprego, brez na-

slona s par deskami nad kolesi Voz vlečeta mršav konjiček 
in istotaka kravica, vodi ju starec, kojega otroci so ostali v 
rovih. Seboj vozi sina, poslednjo nado svoje hiše. Nič drugega 
ni na vozu, kakor mokro seno in na njem premočena plahta. 
Na zadnjem koncu s hrbtom naslonjena na ročico sedi stara 
ženica. Noge se ji vlečejo po blatu, na kolenih leži glava 
sedemnajstletnega mladeniča. Njegovo telo je pokrito s plahto. 
Mati mu gladi z roko čelo in poljublja premočene lase. Na 
voščenem obrazu žari bolna rdečica, a iz globoko vdrtih oči 
strme ugašujoči pogledi v smrt In zopet sočustvuje množica 
in ugovarja. 

•Za tega, ki bo jutri že vojak, se ue briga nihče.* 
•Dobro bi bilo vreči babe iz avtomobila in posaditi bol-

nika vanj.* 
Za tem žalostnim vozom, vozi lep in eleganten voznik. 

Majhna, toda prijetna druščina sedi v njem. Policijski pisar, 
Mica Zuavka in Mica Senegalka, tako približno zavpije nekdo 
v gruči ter glasno pripoveduje zgodovino teh dveh Mic. Prva 
je hčerka nekega muzikanta, ki se je v svoji zgodnji mladosti 
gibala le v glasbenem svetu, upoštevajoča med temi na prvem 
mestu kraljevo gardo. Iz tistega časa jo nazivljajo ljudje Mica 
Bandiska. Ona druga nosi priimek Mice Promincle. Nihče ne 
ve od kod je in kaj je. Nekega dne se je pojavila na beograj-
ski promenadi s svojo preteklostjo in sedanjostjo. Ko sta 
zvedeli po zaupnih virih, da prihaja na pomoč francoska kolo-
nijalna vojska, sta odšle zaveznikom nasproti. Med potjo od 
Beograda do Niša sta razmišljale vsega vraga ln naposled 
spoznale, da Francozi ne bodo mogli izgovarjati njihovih čud-
nih imen, pretrdih za mehka usta in sta si hitro izbrale nova 
bolj prikladna kolonijalnim zaveznikom. Od tedaj jih nazivajc 
Mica Zuavka in Mica Senegalka. (Dalje prihodnjič.) 

Objave 
* Mestna hranilnica v Ljubljani sa ve-

liko soboto ne uraduje. 

* Tretje javno predavanje Zvonimira 
Bernota, slavnega urednika »Napreia*: 
cAB posvečuje dober namen slaba sred-
stva?* Po predavanju ima vsak pravico 
na vprašanje ali tudi na daljši govor, 
vendar ne nad 10 minut — Petek, 14. 
aprila 1922. Velika dvorana Mestnega 
doma v Ljubljani. Začetek točno ob 20„ 
konec najpozneje ob 22. — Sedeži v L 
vrst! po 5 Din, v 2. do 6. vrsti po 2 Din, 
v .7. do 10. vrsti po 1 Din, stojišče 50 
i»r. 

* Sokol v Škof ji Loki vprizori v pon-
deijek, 17. t. m. prvič na novem odru 
Cankarjevo farso «Pohujšanje v dolini 
sentflorjanski*. Za igro vlada povsod ve-
liko zanimanje, posebno še, ker je oder 
opremljen 
ao pravo 

* Razstavljen medvedek. Medvedek, ki 
je bil 29. marca ujet v Kompoljskl gori 
pri Dobrepoljah v lastnem lovišču gospo-
da Ivana Modica, trgovca iz Nove vasi, 
je razstavljen aa vrtu hotela »Union«. 
Vstopnina 1 Din. Medvedek, ki je pri-
bližno 2 meseca star, je prav živahen, se 
prekucuje in igra se prav rad, pusti se 
božati. Prijazno živallco kaže Alojzij Ho-
čevar iz Kompolj š t 104, ki je našel br-
log in katerega je medvedka potem na-
padla in ugrizla. Od vstopnine pripade 
10 odst. »Zelenemu križa*. 

REMINISCENCA. 

Dr. Kramar je v svojem govoru na 
kongresu češke narodnodemokratske 
stranke podal tudi nastopno reml-
nisccnco: «Dr. Ulrich mi je povedal, 
da je za časa, ko sem bil na smrt ob-
sojen in je šlo za odločitev, ali naj 

— . . —• —- - —- me obesijo ali ne, cesar Karel poslal 
s povsem novimi kulisami, ki n e k e g a s v o j e g a dvorjana k sedaj po-
mojstersko delo priznanih na-i k o j n e m u § k o { u Dabrav l v Kraljevi 

mTi siikanev g. Skruznija in Ogrina. Q r a d e c vprašat, kako bi se moja 
Vstopnice se dobe v predprodan v trgo-
\ in i br. Potočnika. 

* Razpis slašb pri mestnem poklic-
nem gasilstva v Ljubljani. Ker je obfln-
-ki svet sklenil osnovati v Ljubljani od-
delek poklicnega gasilstva, razpisuje 
mestni magistrat za sedaj tri službena 
mesta in sicer: gasilskega vaditelja, me-
liaHika-profesijonista in pomožnega me-
Kanika-neproiesijonista, ki imata biti ob 
enem šoferja. Pogoji za te službe so raz-
vidni iz razglasa, ki je afigiran na mest-
nem magistratu in na »Mestnem domu*. 
Prošnje je vložiti pri mestnem magistra-
ui do konca tega meseca. 

* Za Jugoshvensko Matico za pirhe 
britceru in sestricam v neodrešenih kra-
iih, je nabrala mladina VI. deške osnov-
ne šole r Liubliani VII. (Šiška) 271.65 
dinarjev. 

* ia Jagoalovensko Matico je daro-
valo uradništvo generalne inšpekcije vo-
da mesto venca na krsto umrle matere 
gradbenega svetnika ing. Jurana znesek 
t.55 Din. Iskrena hvala! 

* Dežnik je pozabil v neki ljubljanski 
Trgovini pred 14. dnevi neki gospod. Dež-
nik je polsvllen s črnim gladkim možkim 
iocajem, v katerem je vrezano ime. Po-
: te« najditelj se naproša, da izroči dež-
»ik proti primerni nagradi v tajništvu 
5KS. Kongresni trg 9. 

eventualna cjustifikacija* dojmila Ce-
hov. In ta katoliški dostojanstvenik 
je dvorjanu odgovoril: »Natančno 
tako, kakor nekoč Husova smrt na 
grmadi*. 

DRAGINJA V NEMČUL 
Nemška marka je padla na višino 

ali boljše nižino jugoslovanske kron?.. 
Temu primerno je draginja v Nemčiji 
zadnji cas, posebno od februarja dalje, 
silno narasla. In cene pri tem Se ved-
no neprestano rastejo in se bodo, ka-
kor je podoba, še močno dvignile. Po-
sebno so se dvignile cene živilom, naj-
bolj mesu. Glasom statističnih podat-
kov so narasle cene od 1. januarja do 
1. marca pri živilih za 48%, pri obleki 
sa 28%, pri stanovanju za 33-5%, pri 
kurjavi in razsvetljavi za 28%. 

V primeri z L 1914. pa ao se do 
konca februarja 1922 cene zvišale: pri 
kruhu 24—27 krat. za krompir 40 
krat, goveje meso 20—24 krat, svinj-
sko meso 28—33 krat, surovo maslo 
35—45 krat, mleko 18—26 krat in jaj 

trpijo delavci, uradniki in vpokojenci 
ter rentaiki, torej vse peav tako, ko 
pri nas. Značilno je, da se poroča iz 
vseh nemških velikih mest, da ta ne-
znosno naraščajoča draginja nima prav 
nič vpliva na luksus. Najdražje proda-
jalne so pravtako polne kupcev ko 
nekdaj in velika zabavišča celo bolj. 
Danes je v njih mnogo več družabnih 
prireditev in vsakovrstnih zabav ka-
kor pred vojno. Ravno najdražji pred-
meti ee najbolj konsumirajo. Leta 
1921. je zapravila Nemčija le malo 
manj nego 20 milijard samo za opojne 
pijače in ne mnogo manj za tobak. 

Y r e 

Ljnblana, l t . aprila 1983. 

ensko poročilo 
Ljubljana 306 m tnd morjee 
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Oblačno 
0—10 

Ljnbljana . 
Ljubljana . 

! Ljabljana . 
Zagreb . . 
Beograd . 
Dunaj . . 
Praga . . 
Inomost. . 

7. 
14. 
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7. 
7. 
7. 
7. 
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80 
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20 
40 
80 
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brezvetra 
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sapad 
sev. zap. 
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oblačno 
deL obl. 
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megla 
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de« 

pol obl. 

Padavine ( 
mm J 

88 8 ii 

17-0 
11-0 
S-0 

1-0 

Ljubljani barometer višji, temper. normalna Solone vzhaja ob 619. zabaja ob 18 45 

Učenka , 1089 

stara 16 let, poltenih staršev 

35—45 krat, mleko 18—at> Krat m jaj- r / " . . T . + ~ 
ca 60-64 k ra t Kakor pa reoeno, so 3« razvidno, da ministri tudi na Ange 
ca DU—I* Krau pa , „ e zapUSCa]0 SVOjlh 
se eene še nadalje močno zvišale. 

Najmanj zadene po nazoru berlin-
skih listov draginja dva stanova: 
kmeta in trgovca; ta dva prevalita 
vse težave na drug i ramena. Najbol; 

škem nič kaj radi ne zapuščajo 
portfeljev. Kaj šele drugje! 

Odgovorni urednik F r . B r o z o v i č . 

Lastnik in izdajatelj Konzorcij »Jutra*. 

Na j ve č j a Ub i r a 

lil 
8I9/e 

i n r okav i c p r i t v r d k l 

S c E . S k a b e p n ^ 
LJub l j ana , Mestn i t r g 10. 

j P l e t i l j i © n a s t r o j , 

novootvorjene brivnice 
Podpi ani se vljudno priporoča 

brojen obisk njegove 

Kupim malo hišo 
z nekaj zemljiščem in malim 

gozdom v bližini Celja. 
Foaudbe s eeno pod „K . 8 . " 

a; riro c Jutra* v Celja. 

• Laškem it. U5. 
Prvovntaa » točna pottreiba zagotovljeni. 

^ Josip Novšak, brivec, 
* * Laško. 

! i zur jene, l«6e sa t a k o j pod ugodnl-
mt pogo j i l n pr iporoča raznovrs tne 
pletenino lastnega Izdelka, kako r : 
d a n s k e ma j loe ln blnse, Jope. otroč je 
peri lo, gama io , dokolenloe, sv l ter je , 
deptoe Itd.-Izdeluje tud i po naroč i l u ! 

Pletilnica Ciril Vajt, Kranj. 
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na nprav-
1052 

Prenovljen, prvovrsten 

1037 30 H P , eestsedežen, 

se ceno proda, 
Ogleda s« v garaži J .Ooroo , Ljnbljana. 

Citajte in razširjajte 

„ Jutro" i 

O 
Y t r g o v i n i 

Bernatovič 
se dobe še po {ako nizki ceni: 

od 160 Din naprej 
. od 250 Din naprej 

S ̂ ^ 

moške obleke 
Raglani . . . . . . . » • « 
moške hlače. 
damski plašči 
damski kostumi 
damske modne obleke . • < 
damska krila 
in bluze • < 

Spomladne novosti vedno v zalogi. 

od 80 Din naprej 
od 150 Din naprej 
od 180 Din naprej 
od 200 Din naprej 
od 60 Din naprej 
od 30 Din naprej 

877 

a l i 
988 

KAKO MINISTRI DEMISIONIRAJO. 
Angleški časopisi so pred kratkem 

mnogo razpravljali o osornem načinu, 
kako je ministrski predsednik Lloyd Ge-
orge prisilil državnega tajnika za Indijo, 
sira Montagua vsled njegovih neuspehov 
k demlsiji in objavili ob tej priliki več 
slučajev, na kak način se razrešujejo mi-
nistri. Najznamenitejši slučaj je sledeče 
pismo, ki ga je pisal lord Worth, ministr-
ski predsednik kralja Jurija I I I , Char- s t & n w ^ po,«™,,, 
lesu Foxu, prvemu tajniku državne za- i n Tedenja, želi vsto-

kiadnice: »Gospod! Njegovo Veličanstvo ( p i t i T trgovino v mesto ali 
je smatralo potrebno, da sestavi novo i „a deželi. Ponudbe na oprav-
kom isi Jo za državno zakladnico, v kateri ništvo „Jutra" pod St. „16/a". 
ne vidim Vašega imena...* To ie po-
stala od tedaj najbolj zdrava forma, ki 
so se }e posluževali vsi poznejši mini-
strski predsedniki. Prav surovo je odpu-
stilDisraeli svojega prvega lordaChelms-
doria. Reke! mu je namreč, da ni znal 
»blagega načina spojiti s čvrstim udar-
cem*. John Russel je pisal L1851. iz Pal-
merstona državnemu tajniku za zunanje 
zadeve, da želi kraljica Viktorija izro-
čiti urad za zunanje zadeve drugi osebi. 
Nsjnavadnejše pa je vsekakor, da je do-
tični minister sam prosil za demisijo, ki 
se takoj sprejme. Ko so lordu Randolfu 
Churchillu nastavili očividno zanjko, radi 
Baliour nista samovoljno demisionirala, 
bil silno iznenaden, ko je lord Salisburv 
demisijo tudi sprejel. Vojvoda Devon-
shire je nekoč naglašal, da Ritchie !n 
B&ffour nista samovoljno demisionirahi, 
ampak »sta morala iti*. Iz vsega tega 

I t de so d r n i b s n i k 
d rn i ben ioa 

najraje samski, ki žele sto-
piti v večje ?e vpelj no pod-
jetje na debelo in na drobno 
ter trg. v zelo prometnem 
kraju Več po dopisovanja 
Kapital najmanj 800.0U0 do 
300000 h. Ponudbe pod 
»Pomlad* na upra o »Jutra*. 

P r o d a so h l i a 

z malim sadnim vrtom, njivo 
is 8 gozdoma. Naslov pove 

nprav »Jutra*. 968 

M l ad i vo l č j i ps i 
is registriranega pesjaka »Na 
So tli* s plemens imi rodov-
niki, zabeleženimi • pa«jo 
plemensko knjigo, so na pro-
daj pri E I.SUPANC, RO-
GATEC. — lstotam se proda 
ali zamenja visoko breja, 
9ietua d t r j a č ka kob i l a 
„&msel" , rekord 1:35*5., 
obrejena od originalnega ame-
rikanskeea dirkača »Vandet-

ta*. 986 

K d o b i spre je l fan ta 

starega 12 let, dobro razvitega 
poštenih staršev, brez o ets 
da bi se izučil kakšen obrt al 
kaj »ličnega. Odda se ga tod 
za svojega kakšni boljši drn 
žini, kor je zelo r zamen. l'o 
nndbs sprejema upra'ništr; 

»Jutra* pod St. 12/b. te?i 

14 letnega, po l tenega 
modnega, p r i dnega fan-
ta dam i.čiti kljucavaičarstr* 
ali krojašvo k mojstru, k: 
ga vzame v popolno oskibe 
M rija Polajner, Žirovnica. 

Aktualna knjižica! 

Moderna družba in cerkev. 
Broi. 4 Din, po poiti 20 p več. 

V komisijski zalogi pri Tiskovni z dregi v Ljnbljanž. 
• •••• "v-'M2aK 

Za mnogoštevilne izraze iskrenegi gož3lja, ki so nam došli povodom 

smrti naše nepozabne soproge, matere, stare matere in tašče, gospe 

Antonije Dolenec 
za poklonjeno krasno cvetje in venee ter za čaieeeo, mnogobrojno nd ležbo 

pri pogrebu, izrekamo tem potom vsem našo najprisrčnejšo zahvalo. 

Globoko žalujoča rodbina 

Doleneo. 
1064 
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Znameniti roman „Jufra" | 
FRANK & ELLER \ 

Blagajna velikega vojvode ] 
je izšel v ponatisu in »e naroča pri « 

upravniStvu »Jutra" v Liubliani. i 
PreSernova ulica 54. % 

_ Bro iran velja 10 Din, po pošti 75 p več. = = = = = % 

lstotam se dobi tudi knjiga: P r i g o d « g o s p o d a Coiliaa. | 
i Ona 5 Din, po pošti 75 p več. % 
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